

شیخ الحدیث

مجلس المدینۃ العلمیہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے متعلق برقی اطلاعات

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے تحت و مسامتہ اور دراز ہی عمود مقاعد عالیہ میں کامیاب و کامران ہونے کے لئے احباب انہی دو و مندانہ دعائیں جاری رکھیں اس عرصہ میں ذیل برقی اطلاعات کم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کفران سے موصول ہوئی ہیں۔

۱۹ اپریل ۱۹۵۷ء سے ۲۴ مارچ کو روانہ ہونے والی دین میں ۲۴ کو موصول ہوا۔
"حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے تحت نسلی بخشی طور پر برقی کر رہی ہے۔ لیکن گران میں کسی قدر دوہے۔ تاکہ ذریعہ سے اطلاعات آئینہ جامعہ کو نہیں بھجوائی جائیں گی۔"

۲۴ مارچ کو ذیل کا تاریخہ سے قادیان ارسال کیا گیا۔
"حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے تحت و العزیز خفیف سے زیادہ کو اور ہی محسوس کیا کچھ حلاوت بھی رہی۔ اگر بزم کی حالت نسلی بخشی ہے۔ پشپاب میں کچھ شکر آ رہی ہے۔"
تازہ ترین اطلاع ۲۴ اپریل کو کم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب نے ذریعہ اخبار اطلاع دینے میں کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے زخم کی حالت بالکل تسلی بخشی ہے۔ لیکن شام کو خفیف حمارن ہوا ہے۔ اور صبح کے کارورہ میں خفیف ہی شکر آ رہی ہے۔

ایڈیٹر
صلاح الدین ملک
ایم۔ اے
المصنعت ایدہ جیٹر
محمد حفیظ لہذا پوری
فاضل شاہد
تاریخ اشاعت - ۱۷-۲۱-۲۸-۲۸
نی پریچ
۸۲

جلد ۳۲، شمارت ۳۲، ۳۱ شعبان ۱۳۷۶ھ، ۷ اپریل ۱۹۵۷ء، نمبر ۱۷

جماعت احمدیہ کے اخلاق فاضلہ

شہر مشہور ہے
مکرم و مکرم سعید جو نہ ہو
اخلاق فاضلہ کا اظہار اسی قوم سے ہر ملک
سے کہ جس کی تربیت اس رنگ میں کی گئی ہو۔
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور دیگر انبیاء
علیہم السلام اور ان پر ایمان لانے والوں پر کون
سے منظم تھے جو روزانہ رکھے گئے۔ آروں
سے چہرے گئے۔ دیکھنے کو کونوں پر لٹائے گئے
دار و رسوں کی بلاؤں سے ہم آغوش ہونے تیرو
سنان سے سعید سے گئے چند زار آگ میں
پھینکا گیا۔ ایسی بھیانک چیزہ دستوں سے
ان کو باہر پڑا جس کے سننے کے لئے بھی بیت
دل گزرا۔ اور کہ ہے۔ ان تمام آلام و مصائب
کے وجود و پیشہ ان پاک وجود نے انتہائی
صبراً تحمل کیا۔ اور ایسی استقامت دکھائی
کہ فرشتے بھی شش عشق کرنے لگے۔ ماہنامہ علیہم السلام
کی جاعتوں کو تعلیم ہی یہ دی جاتی ہے کہ مہربان
کو اپنا خیرہ بنائیں اور جب دشمنی بدرتیں اخلاق
کا مظاہرہ کریں تو بہ الہی مانتیں اخلاق فاضلہ
تھا اظہار کریں تا دنیا و دوزخ کے انصاف کتنا
کامیاب نہ کرے۔ یہ ہے سہ

گرنہ بودے در مقابل ورنہ کوہ ویاہ
کس چہ دانستہ جمالی ہر ملک فام را
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
پر چلے ہندو کے ہنر میں اخلاق کا اظہار ہوا ہے
آپ شہید طور پر بھی ہوئے۔ زخم شاہ رنگ تک
پہنچے چکا تھا۔ زخم کی شہرت کا اس امر سے انراہ
پہنچے کہ آپ کے تمام باہر اجماع ہنر ہونے
اور مہربانیت کے ڈاکٹر ریاض تیر صاحب نے
یہ بتایا کہ وہ ایک گھنٹے تک وہ زخم کو وہ باز
کھولی کہ اس کا پریشری ذکر ہے پاتے تو اس کا

تجوہر مہلک ہوتا۔ ایسی حالت میں ہی آپ
نے نہ صرف محمد میں ہی جہاں کہ حلق کیا
گیا بلکہ دوبارہ وہاں سے جا کر بھی آیا گیا
کہا جیسا کہ خدا آدرک از خود کچھ نہ کہو۔ او
جماعت نے بھی اس پر عمل کیا اور خدا اور
کامیاب تک بیٹھا نہ کیا۔ یہ سب کچھ حضرت
صیح و صحیحہ علیہما السلام کے تعلیم کا
نتیجہ ہے کہ جماعت کو پھر اس رہنما چاہیے
اور جو خزانہ حکومت کے ہیں بھی ان کو
اپنے ہاتھ میں نہیں لینا چاہیے۔
شاہد کی مخالفت کو یہ ہم گزرا۔ کہ عت
کو حضور سے گری خفیت نہ ہوگی۔ اس
لئے اس نے گرسے رنج کا اظہار نہ کیا۔
در پردہ کی طرح کھنکھاتا گریہ محبت اور
تقدیر کے باعث افراد جماعت جو شش
ہیں جاتے۔ اور جوش میں آتے۔ پر وہ
یعنی اس حمد آدرک گزرا نہ پھرتے۔ اس
دم کھلی جواب مرد وہ ہے۔ حمد کی نیرک
نہ ہونے کے چند گھنٹے کے اندر پیش
جماعتوں سے افراد حضور کی زیارت کے
لئے آ رہے ہیں۔ اور دوسرے آ رہے
مرد و یک صد تئیس جاعتوں کے افراد
زیارت کے لئے وہاں پہنچے۔ اور اس
۲۳ مارچ تک آڑھانی حمد سے اوپر
جماعتوں کے افراد نے زیارت کی کجبارت
کی میں جاعتوں کے افراد بھی وہاں پہنچے۔
ان کے دل بے چین تھے۔ جب تک ان لوگوں
نے اپنی آنکھوں سے حضور کو نہ دیکھ لیا۔
اور اس تک احباب کی آمد مسلسل بند
نہیں ہوا۔ تکرر تھا نہ ہوا ہوا ہے۔ وضا
بھر کے مقامات سے حضور کا معلوم

کرنے کے لئے اس قدر تھے موصول ہوئے
کہ وہ کہتا کہ عہد چوس گئے کام
کرتے ہوئے بھی کام پورا نہیں کر سکتا چنانچہ
قادیان ۲۴ مارچ کو جو تار روانہ کی گئی
وہ چوتھے دن ۲۴ مارچ کو موصول ہوئی
برہمقام یہ صفات کئے گئے اور ہر مندانہ
دعائیں کی گئیں۔ اور یہ سلسلہ بھی ایسی تک
جاری ہے۔ اور یہ سلسلہ بھی ابھی تک
جاری ہے۔ جو کرب و اضطراب جماعت
لئے محسوس کیا ہے۔ اس کا صحیح علم تو صرف
ذات علیہ العہد کو ہو سکتا ہے۔ لیکن
کوئی شخص بھی ان حالات سے لہذا گھٹنے
سے قاصر نہیں رہ سکتا۔ اس اچانک اور
مخالف وہ قبر سے قادیان میں وقیامت
فیز مندر کی کہیں میں آیا تھیں اس حالت میں
یہ کیفیت پیدا ہوئی جو کہ سو گن کہنے
کی برات کر سکتا ہے۔ کہ جماعت کو اپنے
پیارے امام سے دلبانہ خفیت نہیں
ہوگی۔ اس لئے حمد اور فیزہ انتقام
سے بچ گیا۔ حقیقت یہ ہے کہ ہمارے
امام نے جماعت کی تربیت ہی اسی رنگ
میں کی ہے۔ کہ وہ کو کبھی بھی اپنے جوش و
خواس نہیں کہو تے۔ اپنے بذبات پرتابو
رکتے ہیں۔ اور اپنے نفسانی جوشوں کا
اظہار اس رنگ میں بھی نہیں کرتے۔ کہ
گویا جہاں ان کی کثرت ہوا وہ نہ تانوں
کو ہاتھ سے ملایا رکھوں۔

گزشتہ سال پاکستان میں تمام جماعت
کے خلاف جو ہلاکت آرز میں منع ہو گیا
وہ دھکی جسی رات نہیں۔ اور کو عملی اعلان
اور جب انصاف ظہر آیا گیا۔ ان حکومت کے
گھاٹ آنا نامہ موجب حدیثات و اقوال کا ادا

حضرت صیح و صحیحہ علیہما السلام کے
ایک محبت بگڑ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ
تعالیٰ کے ایک فرزند کو نامہ از طور تصدیق
بندر کی سزا دی گئی۔ اور پھر اپنی فتنہ سازوں
نے جماعت کے مقدس امام کی جان لینے کی
کوشش کی۔ اس وقت تک دشمنی جماعت کی
سستی کا استعمال چاہتا تھا اور مایہ خاجو
کے مدد پر جماعت نے انتہائی صبر و سکون
کا نمونہ دکھایا ہے۔ اور ہمارے اشتعال
میں آنے کے صدقات اور آستانہ الہی پر
حملہ ہانے اور دین کے لئے زیادہ سے زیادہ
مال قربانیاں کرنے میں انہماک دکھایا ہے۔
اور بار بار حمد کیا ہے کہ وہ اٹھتے ہیں
میں کسی قسم کی سستی نہ دکھائیں گے۔ یہی
کے مشایخ شان قلبہ دشمنیہ کے نام پر
تعل کرنا یا ناطان حکم کرنا ہے۔ اور جماعت احوار
اس کی بددیت کے لئے دعا کرتی اور اس کی
ناظر مال قربانیاں کرتی ہے حج
بسیور نفاذ راہ ان کا راستہ بنا کر
جماعت احوار اس حقیقت کو سمجھتی ہے
کہ ان پر اشتعال و اضطراب کو خاطر آ رہے ہیں
اور اپنی جاعتیں ہمیشہ ہی ہمتی ہیں کہ سہ
ہر بلائیں قوم را حق دادہ وند
ذریعہ آن گنج کرم شہادہ اند
اور جو قوم اس ذریعہ اصل کو گریہ میں ہے۔ اور اس
سے استفادہ کرتی ہے۔ اسے دنیا کی کوئی
حالات مت نہیں سمجھتی۔ بلکہ کینہ کی طرح جنت
اسے دوزخ سے بیچے ہیں کینہ کی کوشش کی
جاتی ہے۔ اتنے ہی دوزخ وہ ملنے کی
طرف باقی ہے۔ اسی جماعت ام نصحت کی
طرح میں کہیں دوزخ کو برقی زخمی سے پہنچ
چاہتا ہے۔ اور جماعت کو سابقہ تاریخ اس پر شہوت ہے۔

حضور سے جماعت کی والہانہ عقیدت

حضور سے جماعت کو جس قدر دعا و دعا
 عقیدت ہے اس کی کوشش نہ ہو سکتی ان فقہ
 کو اہل سے نظر آتا ہے۔ ہرگز کشت پر یہ
 میں اور اشاعت میں اور دوسری جگہ دعا
 کے چاہئے ہیں۔ جس قوم کی سینکڑوں جماعتوں
 کے ہزاروں افراد اپنے پیارے امام کو
 اپنی آنکھوں سے دیکھنے کے لئے روئے ہجرت
 جن اور اسی بیسلسلہ جاری ہو اور امتزاج ہا
 تباری دی جائے گی جنوں کو اس سے اس امر
 کا اندازہ ہو سکتا ہے کہ یہ سنہ کی جماعتوں
 کی تلی کیفیت کیا ہوگی۔ نیز یہ کہ تمام جماعتوں
 سے تیسیر کرب و اضطراب سے پرہیز بات کا
 دعویٰ درودوں اور فطرت اور دروازہ اناراد
 سے الہی رو کیا ہوگا۔ ان سب کا خلاصہ درج کرنا
 بھی بارے میں کہ بات نہیں۔ البتہ عبادت
 کی بعض جماعتوں کی آواز میں دوسرے بطور توجہ
 مدعا ذیل کی جاتی ہیں۔ تمام اصحاب اپنے پیارے
 اور مقدس امام امیر المومنین کے لئے قسمت
 و سلامتی اور دروازہ حرم کے در و دروازہ
 دعاؤں میں معروف ہیں۔

سنگھڑا آباد صاحب امیر جماعت امویہ

سنگھڑا آباد روکن، اطلاع دیتے ہیں کہ
 مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۵۷ء کو جماعت امویہ
 سنگھڑا آباد روکن کا ایک جلسہ خصوصی امویہ مسجد
 امویہ میں منعقد ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل
 قرارداد متفقہ طور پر منظور کی گئی۔ (اروارچ
 کہ جس سے پیارے مقدس امام حضرت سرزا
 بشیر اللہ علیہ السلام اور امیر المومنین امیر المومنین
 ایک ظالم کے قاتل حضرت صاحب ہمارے جماعت
 کے گل آزاد قسمت صورت ہوا ہے۔ ہمارے
 واجب الاحترام امام پر ایک ناقص دشمن امام
 نے قاتل حکمران کے ہاتھوں امویہ کے
 عیادت کو جو صرف منہ رستان و پاکستان میں ہی
 نہیں بلکہ اکناف عالم میں پھیلے ہوئے ہیں قیمت
 محمدیہ کے دیباچے سے مطلع ہوتا ہے کہ اس
 ناپاک حملہ کا مقصد جماعت کی تباہی و تخریب
 کے لئے ملک کی اس نضال کو ایک منظم اور
 کے ذریعہ بند کرنا ہے۔ ہم حکومت پاکستان
 دیہا میں سے حکومت ہند کے ذریعہ ناپائید
 ہوئے آزاد مظلومانہ ذریعہ قسمت کرتے ہیں کہ
 حملہ آور کے اس لالہ لٹائل کو بے نقاب کرنے
 ان عناصر کو جو اس کے پیچھے کار فرما ہیں۔ قسمت
 سزا سے ہٹا کر پھینک دیں۔ باوجود کہ اس لئے
 فضل شیعہ کے کی جزا ت نہ ہو سکے۔

صالح حکم کرنا اور
 احد جماعت صالح فکر
 وظیفہ اگر ہر تحریر کرتے ہیں کہ تمام جماعت حضرا
 کے عمل کی خبر سے ہے جس اور دعاؤں میں
 معروف ہے

۱۹ مارچ کو ہفتہ وار اسی اجلاس میں جماعت
 ۲۲ فروری کے اخبار کا ذکر کا مضمون منبھان
 "نفرت و تباہی" کا رشتہ سننا گیا۔ اس
 کے بعد خاکسار نے جماعت کو قربانی کرنے
 کے لئے خاص طور پر توجہ دلائی۔ تقریروں
 کے بعد جماعت نے مشورہ کیا اور بعد کیا
 کا انتشار اور انتشار کے اس سلسلہ میں اپنا چند
 سوایا کرتے ہیں۔ گواہ سال فصل گذشتہ
 سال کے کر رہے۔ اور یہ بھی عزم کیا کہ
 سال زیادہ سے زیادہ نئے احمدی احمدیت
 میں داخل کرے گی۔ نیز دشمن کوشش کو سزا
 ہے کہ حضرت عقیدت الیہ اثنیٰ کبیر ساری
 جماعت کو نابود کر دیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ وہ
 فوری ناپود ہو جائے گا۔ اس کے متقابل
 سوائے دعاؤں کے ہمارے پاس کوئی عقیدہ
 نہیں ہے۔ دشمن چاہتا ہے کہ وہ ہر قسم
 پر جائے اور بڑی مہارت سے اندر ہی اندر
 کو دوری بھی دکھلائے گف جائے ہم اپنے
 آقا کے قدموں پر ہر وقت بندھوئے کھینچے
 تیار ہیں۔

کیونکہ لڑائی اور
 امان صاحب مبلغ
 یرنگ (ڈالریہ) سے اطلاع دیتے ہیں
 کہ وہاں حضور کے حملہ کی خبر کا تلخ ہونے پر
 نذر علیہ منادی اصحاب کو اطلاع دی گئی اور
 مسجد میں تمام مردان جمع ہوئے اور نہایت
 گریہ و زاری سے دعا کی۔ اور پکارا میں بار
 بڑے صدقہ کے طور پر ذبح کئے اور کی پڑا
 اور نقدی بھی تقسیم کی۔ اجتماعی اعلا بھی جاری
 ہے۔

سنگھڑا روکن کا
 سے اطلاع موصول
 ہوئی ہے کہ یہ مصلح کے کہ حضرت امیر المومنین
 امیر المومنین امیر المومنین پر ناپاک حملہ
 ہوا ہے۔ زبردست کو ہمیں صاحب
 امیر جماعت امویہ سنگھڑا مورخہ ۲۲ مارچ
 کو ہمارے جامع امویہ سنگھڑا میں منعقد
 ہوا۔ اس موقع پر سے جماعت میں بڑا بار
 نذر و نام کی بردہ لکھی جس کے پیلے امیر صاحب
 جماعت امویہ سنگھڑا نے جماعت کو خالی

رہے ہوئے بیان کیا کہ اصحاب حضور کو
 کا وہ معاملہ کے لئے دعا و صدقات اور
 قربانی سے کام میں تا وہ کہ ہم پر رحم کرتے
 ہوئے ہمارے پیارے امام کو درازی عمر
 مظاہر فرمائے آپیں ہم آئیں۔ بعد از انفضا
 اقدس ایہ اللہ تعالیٰ ہماری سیدہ موسیٰ
 صاحب مقامی مبلغ نے پڑھ کر سنا اور
 صحت کے متعلق آمد اطلاع از نا بیان
 سنائی تھی اس کے بعد نہایت کرب و اضطراب
 ال کے رے عقد کیمت کے لئے دعا کی
 گئی۔ بعد اتمام دعا مندرجہ ذیل بیزیرتہ
 اتفاق رائے پاس ہوئے۔

(۱) ہم اور امین جماعت امویہ سنگھڑا
 کو اپنے مقدس اور پیارے امام پر ایک
 بد بطنی اور چمکتے کے قاتل حضرت علی کے خلاف
 ہر اور اور ہر قوم میں کیا سب ہی دیکھو اور
 ناقابل برداشت حد تک بھیجے۔ اور اس
 پر ہم انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں اور
 خداوند تعالیٰ کا ہر روز نذر و قربانی ادا کرتے
 ہیں جس نے ہمیں اپنے فضل و کرم سے
 ہمارے پیارے آقا کو بال بال پالی لیا۔
 الحمد للہ۔

(۲) ہم اور امین جماعت امویہ سنگھڑا
 حکومت سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ ہر قسم
 پکتن کو بڑھاد اور نذر و اذکار میں قوم
 دہانے کو اس ناپاک و پس پردہ شتمناں
 انگریز سازش کا بعد سے بند باند کرے۔
 یہ ظلمتک تبلیغ روز بروز زیادہ بھیاں تک
 صورت میں روٹا ہو ہے ہیں اس کا تعلق منع
 ہو۔

(۳) جماعت امویہ سنگھڑا کا یہ علی
 اپنے پیارے آقا حضرت امیر المومنین امیر
 اضر تھا ہے منفرہ العزیز کی خدمت اقدس
 میں اپنی گہری محبت اور مخلصانہ جذبات
 کا اظہار کرتے ہوئے حضور مقدس امیر
 اللہ کو یقین دلانا اپنا فرض اور ہمیں سمجھتے ہیں
 کہ اس سسٹو نیز ادول کو چلا دینے والی
 خبر سے ہم کو انتہائی درد کا درد ہو رہی ہے۔
 اور ہم اور امین جماعت امویہ سنگھڑا (اپنی
 جان مال عزت اور آبرو و افتخار جماعت
 اور حضور پروردگار کی مخالفت کے خاطر قربان
 کرنے کو ہر وقت تیار ہیں۔

(۴) جماعت امویہ سنگھڑا علاء مظلومانہ
 دعا اور صدقہ کے جماعتی طور پر اجتماعی طور
 پر اجتماعی طریقے سے دعا و صدقات اور قربانی کا
 انتظام کر رہی ہے اور روز سے بھی روکھے ہیں
 ہیں۔ اس وقت تک ہمارے قربانیوں کو روکیں
 نیز مبلغہ جالیں روکے کے کہ خیر رقم قربانی

صدقات کی طرف سے ارسال کر دی گئی ہے۔
 کرم ڈاکٹر نظام نبی صاحب اور
 جمعیہ امیر امیر بیگ صاحب اس
 فخر جمعیہ نے بار بار فطرت کے ذریعہ اپنے
 کرب و اضطراب کا اظہار کیا ہے۔ اور ہر کے
 لئے دعاؤں میں معروف ہیں۔

کرم نبی نظام محمد صاحب اور سرنگ
 سرنگ اور چندہ بچوں اور دو بیویوں
 سمیت گذشتہ ماہ جماعت میں شامل ہوئے ہیں
 تحریر کرتے ہیں کہ جب سے ہم نے یہاں پہنچا ہے
 فخر ہے کہ جب سے ہم نے یہاں پہنچا ہے
 کرم محمد صاحب مبلغ سرنگ نے متعدد دفعوں
 اس واقعہ کو اظہار علیہ ذہن کا اظہار کیا ہے۔

اخبار احمدیہ

۲۶ مارچ کو محترم صاحبزادہ مرزا احمد علی صاحب
 حضرت امیر المومنین امیر المومنین کے بعد
 بدو سے معذرت اپنی تشریف لے آئے۔
 الفضل کار و بارہ (چار)

جناب امیر حفیہ دوات میں مذکورہ فضیل کی کمال
 کیلئے بندہ ایک قلم کاٹا اور لکھ کر
 ہے اصحاب اپنی استفادہ کریں جماعت کا نفاذ
 میں بندہ آکر ہے بجز الفضل کا پتہ
 روڈ لاہور ہے۔

قادیان میں زائرین

راکوم نذر صاحب ڈارسی گولہ و بیرونی (نظر
 (اڑچ) میں تیم رخصتے ہر دو سے ہوئے
 زہارت قادیان کے آئے اور چندہ تمام کرم
 ہر مارچ کو دین روز اڑوئے

۲۰۰۰ محترمہ و بیگ صاحبہ امیر کرم عبد اللہ
 مرحوم کا کئی لکھنا بدو اور دو دنوں بعد سمیت تیار
 آئیں اور قریباً بیٹھے اپنے والد کرم باور محمد
 باوری بے لکھ خانہ کے پاس تیار کر کے اور مارچ کو دین
 علی نہیں۔

۱۰۰۰ قادیان کو فتح محبوب عالم صاحب تیار
 کیلئے اور قریباً لاکھ کچھ نیز سرمدت اور
 امیر کرم محمدی مبارک امیر صاحب ہر وقت خواب
 عبد الرحمن صاحب زبیر اور امیر صاحب کرم محمد
 مارچ کو کار و دار لکھ ہوئے۔

شادی خاندان آبادی

کرم مولوی عبد الحمید صاحب کرم کرم
 چوہدری کے سے سنگھڑا (ڈالریہ) کے
 رخصتہ کر کے اور مارچ کو قادیان واپس آئے
 اتفاق سے مبارک ہے۔

درخواست دعا

میری والدہ محترمہ بھینچہ کرم کو اب عبد کرم
 دانی صوبائی کیری مال لکھ عبد کرم صاحب کرم

ہماول میں انتقامت اختیار کرو خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنی کی کوشش کرو دنیا میں اسلام کی

تبدیلی کا کام کرتے چلے جاؤ۔ میرے جسم کا ذرہ ذرہ میری روح کی برطاعت تمہارے لئے دعا کرنے میں مصروف،

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا آج تمہیں جس قبل کا ایسا نغمہ بجا احمدی کے نام

آج برآمدی اپنے پیارے اور محبوب ام اعلیٰ اللہ تعالیٰ وہ دلکش شمس طالع کی محبت کا مدعا جلد کے لئے نہایت دلدور وقت اور سوز و گداز کے ساتھ دعاؤں میں مصروف ہے۔ اللہ تعالیٰ ان دعاؤں کو فریق قبولیت سمجھے جو تمہارے حضور کو محبت کا لالہ عطا فرمائے تا حضور اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی اہم دینی ہمیں جو امت احمدیہ کی نادر برائینامی فرمائیں۔ آمین تم آمین۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی دلی تڑپ اور تمنا کیا ہے، حضور کو اپنی پیاری جماعت کس قدر عزیز ہے۔ اور حضور اس جماعت سے کیا تعلق رکھتے ہیں اس کا ہلکا سا اندازہ لگانے کے لئے ذیل میں حضور اعلیٰ اللہ تعالیٰ کا وہ پیغام درج کیا جاتا ہے جو آپ نے آج سے تین سال قبل ۱۹۲۱ء میں مغرب روپ کے دوران میں غزشتہ جہاز سے ارسال فرمایا تھا۔ ہم سے ہر ایک کا فرض ہے کہ حضور کو محبت و دعائیت کے لئے دعا میں مصروف رہے اور صدقات دینے کے ساتھ ساتھ اپنے اندر وہ تبدیلی پیدا کرنے کی بھی کوشش کرے جو حضور چاہتے ہیں۔ اور جس کا اظہار حضور نے اس پیغام میں بھی فرمایا ہے:

میں تمہارا ہی ہوں۔ تمہاری کیسوی میرے دل کی عین خواہش ہے۔ اور تمہارا دینی اور روحانی منزل مقصد ایک پہنچا میری دعاؤں سے ہے۔ میں جانتا ہوں کہ تم میں سے بہت سے اب انہوں کرتے ہیں کہ انہوں نے کیوں مجھے خود روپ جانے کا مشورہ دیا۔ لیکن جو خدا ہی ان کو نشان گذاری ہے۔ لیکن اس موجودہ علم کو قبول کر کے خاندان کے حاکم کرنے کی تیار رہنے کی چاہیے۔ اور ہم خدا سے دعا کرتے ہیں کہ وہ ہمیں بیانی کی راہ پر چلائے۔ پس اسے میرے بھائی اور بہنو خدا کی برکتیں تم پر ہوں۔ جہاں کہیں تم ہو۔ اور جس حالت میں تم ہو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔

دوسرے بلا سطور سے بولے اندازہ لگایا جاتا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے دل میں اپنی جماعت کے مشفقانہ تڑپ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرے اور دنیا کے دور دراز علاقوں کے مسلمان کی تبلیغ و اشاعت کے لئے اپنی فریادیں کیسے عطا کر سکتے ہیں۔

کیا اندوہناک تھا۔ کیا حسرت خیر تھا۔ دل جو اس محبت سے نواشناس ہے جو مجھے اللہ کی جماعت سے ہے۔ اور وہ دل جو اس محبت سے نواشناس ہے جو احمدی جماعت کو مجھ سے ہے وہ اس حالت کا اندازہ نہیں کر سکتا۔ اور کہ ہے جو اس درد سے آشنا ہو جس میں ہم شریک ہیں کہ وہ اس کیفیت کو سمجھ سکے۔ اور کہیں کہہ سکیں کہ وہ اپنی روز سوچی سے مدد طلبی کی دانے کے خواہش میں سے جو کون اندھے کو سورج دکھائے اور ہرے کو آواز کی کوشش کرتا ہے۔

بہت سے برسر مشرف ہوئے ہیں۔ پہلے سے زیادہ آپ سب کے واسطے دعا میں کرتا ہوں۔ میں نے سب بہنوں اور بھائیوں میں ایسی مخلصانہ محبت اور جذبہ غذا کاری پایا ہے جس کی خود خاک را کوبھی اس سے پہلے فریاد تھی اسے میری جماعت کے لوگو! اللہ تمہیں برکت دے۔ اس پر غضب و اطمینان رکھو۔ اسی سے سچی محبت کرو۔ اور اس کے حضور میں خدا ہو جاؤ۔ اس کے رسولوں کی عزت۔ اور فرمانبردار رہو۔

برادران! تم چاروں طرف سے دعاؤں سے گھر سے ہو۔ تم کبھی اس بات کو نہ بھولو۔ سوچو کہ اگر خدا تعالیٰ بھی تم کو چھوڑ دے۔ تو تمہارا انجام کیا ستار ہوگا۔ جس جہاں تک ہو سکے۔ خدا کے قریب ہونے کی کوشش کرو۔ اور یہ تمہارا احمق بننے سے ہی متاثر ہو سکتا ہے۔ اپنی دعاؤں میں استقامت اختیار کرو۔ اللہ کے لئے ہر ایک چیز قربان کرنے کے لئے تیار رہو۔ اور اپنے تمام کاروبار میں اعلیٰ درجہ کی دیانت داری اختیار کرو۔ اللہ سے ڈرو۔ اور اپنے بھائیوں سے پیار کرو۔ اور اسلام کی اشاعت دنیا کے دور دورہ لوگوں تک کرو۔ میں تمہارے لئے دعا کرتا ہوں اور درخواست کرتا ہوں کہ تم اس مشن کی کامیابی کے واسطے دعا کرو۔ جس میں جاؤ اور تمہیں جانے بلکہ تم اندازہ میں نہیں کر سکتے کہ مجھے کس قدر محبت تم سے ہے۔ آپ لوگوں سے جدا ہونا میرے لئے کس قدر دردناک تھا۔ اور آپ لوگوں کو بھیجے چھوڑنا میرے لئے کس قدر صدمہ پہنچاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی مدد سے صرف جیتی ہے۔ میری روح ہمیشہ تمہارے ساتھ تھی اور ہے اور رہے گی میں زندگی میں یا موت

میں تمہارا ہی ہوں۔ تمہاری کیسوی میرے دل کی عین خواہش ہے۔ اور تمہارا دینی اور روحانی منزل مقصد ایک پہنچا میری دعاؤں سے ہے۔ میں جانتا ہوں کہ تم میں سے بہت سے اب انہوں کرتے ہیں کہ انہوں نے کیوں مجھے خود روپ جانے کا مشورہ دیا۔ لیکن جو خدا ہی ان کو نشان گذاری ہے۔ لیکن اس موجودہ علم کو قبول کر کے خاندان کے حاکم کرنے کی تیار رہنے کی چاہیے۔ اور ہم خدا سے دعا کرتے ہیں کہ وہ ہمیں بیانی کی راہ پر چلائے۔ پس اسے میرے بھائی اور بہنو خدا کی برکتیں تم پر ہوں۔ جہاں کہیں تم ہو۔ اور جس حالت میں تم ہو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو۔

دوسرے بلا سطور سے بولے اندازہ لگایا جاتا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے دل میں اپنی جماعت کے مشفقانہ تڑپ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرے اور دنیا کے دور دراز علاقوں کے مسلمان کی تبلیغ و اشاعت کے لئے اپنی فریادیں کیسے عطا کر سکتے ہیں۔

جانتا ہوں کہ مجھے جس قدر سہولت میں میری جماعت کو اسلام پہنچانے کے واسطے دعا کرو۔ جس میں جاؤ اور تمہیں جانے بلکہ تم اندازہ میں نہیں کر سکتے کہ مجھے کس قدر محبت تم سے ہے۔ آپ لوگوں سے جدا ہونا میرے لئے کس قدر دردناک تھا۔ اور آپ لوگوں کو بھیجے چھوڑنا میرے لئے کس قدر صدمہ پہنچاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی مدد سے صرف جیتی ہے۔ میری روح ہمیشہ تمہارے ساتھ تھی اور ہے اور رہے گی میں زندگی میں یا موت

خاکسار:-
مرزا محمد سوا احمد
۱۹۲۲ء
مشرق (از المصلح راجی)

عوام کی زبان

سنسکرت ہے کوپِ جل۔ مجاشا بہت نیر۔
(جنگت کیر)

از جناب سرمدی برہتہ اور صاحب راجسکین جی۔ اسے واقعہ زندگی
ناظر اور علامت دیان

مقلد گنیش ایک سوراخ سے درخت نہیں
ڈسنا جاتا۔ اور نہ ہی آزاد ہو چکر کو وہ پارہ
آزاد کا نہ امت اٹھاتا ہے۔ گناہی ہی نے جو
اپنی دانائی اور راجنیت سے ایک بہت جلد
مقام رکھے تھے ہندوستان کی زبان کے
سندس پریشی روکنی ڈال ہے۔ ان کے خیال سے
ہندوستان کے موجودہ تمدنی اور ثقافتی حالت
کے پیشرو ہندوستانی زبان جس کو اردو
کا بھی نام دیا جاتا ہے۔ اس ملک کے لئے زیادہ
خاص اور عمدہ نمونہ ہے۔ اور اس زبان کو
دو دن رسوم المومنین غلامی اور ناگہی میں راج
رکھا میندی ہے۔ لیکن گناہی جی کی موت کے
بعد بدستور ملک میں نیلایا گیا ہے۔ اس میں
ہندی مجرد فنکاری کرمکاری زبان قرار
دیا گیا ہے۔ دستوری فیصلہ کے بعد ہندی کو
کابری زبان کے لئے زیادہ تر ترجیح دینی
کے لئے رکھی گئی ہے اور وہ خود ہی اختیار
کرتے ہیں۔ یہ زبان مقبول عام ہوئی ہے۔
دستور ہند میں ہندی کو راجسکرت
بنانے کے علاوہ علاقائی زبانوں کی ترقی
اور ترویج کے لئے بھی گنجائش رکھتی ہے اور
ان علاقائی زبانوں میں اردو کو بھی ایک زبان
تسلیم کی جا سکتی ہے۔ بے شک اردو زبان اب
سکاہ اور امداد ہے جو اس کی پیکر حاصل تو بہت
مدت تک محروم رہی ہے۔ تمام ملک کی تہذیب و
تمدن اور مختلف قوموں کے اشتراک کا آئینہ دار
ہونے کی وجہ سے اس وقت بھی اس کا اختیار
نیا فوری پر جان لوہر پر پایا جاتا ہے۔ اور اس
کے الفاظ ملک کے ہر علاقہ کے روزمرہ میں
شامل ہیں۔

(۲)۔

۱۔ ترقی اور اس کی حکومت کے لئے یہ
ضروری ہے کہ وہ اپنے اصول۔ پارٹی اور
بہترکاری سے زیادہ سے زیادہ عوام کو
بافرنے کے ساتھ حکومت کے کاموں میں شریک
کے تھان اور پائی حاصل ہو سکے۔ اور ملک
ہر طرح سے ترقی کی سہولت ملے کر ناپلا جائے
عوام انصاف اور بہت سے طرح کار اور
پائی سے واقف کرنے کے لئے ایک ایسے
سکھای زبان کی ضرورت ہے جو عوام کے گوشوں

بکر اردو کے دوسرے ملک میں بھی
پھیلت گیا۔ اور ہندوستان میں بھی گناہ
سال تک اس کا ذکر کیا گیا۔
یہی حال گنجت کی کوہک کا ہے۔ جو
بارہویں صدی عیسوی سے لیکر تین سو
صدی تک ہندوستان میں جاری رہی
اور ترقی کرتی گئی۔ اس کو گناہ کہتے رہنا
یہی شمالی ہندوستان میں راجا خدا اور
اور ان کے پہلے کیرتلیس اور اس پورٹاں
بجلی میں جیتتی اور پنجاب میں گوردانک
صاحب نے سنسکرت سے جی مشکل اور
سردہ زبان کو چھوڑ کر اپنے خیالات کی
اشاعت عوام کی زبان میں کی۔ اور پنجابی
سہی۔ مرہٹی۔ بنگالی کو اختیار کیا اور
شاید ان کے اور عظیم الشان مقدس مذہب
کو چھوڑ کر غریب اور نادار دیہاتوں کے
چھوٹے پڑھان اور عوام الناس کے دونوں
اور دو ماخون تک رسائی حاصل کی۔ چنانچہ
کیر صاحب کیا فوب فرماتے ہیں۔

”سنسکرت ہے کوپِ جل مجاشا بہت نیر“
یعنی سنسکرت ہندھا پانی ہے۔ اور
مجاشا بہت نیر پانی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ
انہوں نے سنسکرت کو چھوڑ کر عوام کی زبان
کو چیتے ہوئے پانی کی طرح رواں ہی اختیار
کیا اور اپنے خیالات کو چھیلنے سے جس بہت
جلد کامیاب ہو گئے۔

۴ اور باسی کو مقبول کیا جائے اور اس پر تہذیب کو چھیلنے سے ہندوستان کی زبان سے دوسری اور
بیکانہی اختیار کیا جائے۔ تخت بدوردیا اور الا حصا سا

ہندوستان کے علاوہ دوسرے ملکوں میں
بھی ایسی مثالیں پائی جاتی ہیں کہ میں خیالات یا
اصول کو عوام کی زبان کے ذریعہ سے
کی کوشتن کی گئی وہ بہت جلد پھیل گئے۔ لیکن
خیالات کو سردہ زبانوں اور شکل اور دور
از ہم الفاظ کے چکر میں پھنسا یا گیا وہ کبھی
بھی زور نہ پانے۔

رومن قبیلہ تک مذہب کے رہنا پائے
روم کے مذہب میں انہی کی زبان لاطینی
جائے پر زور دیا جاتا تھا۔ لیکن ان کے مقابل
پر پرنسٹن لیدر مارٹن کوٹنے نے وہی
میں زبانوں کو مذہبی مسائل کو پیش کرنے کے
لئے استعمال کیا۔ اور اس کی تقلید میں دوسرے
یورپ میں ملک میں بھی نئی زبانوں کو تسلیم کر
مذہب اور یورپ کے خلاف مذہبی خیالات
کو پھیلانے کے لئے استعمال کیا گیا جس
کا نتیجہ آج سامنے ہے پرنسٹن مذہب
کئی صدی اور گس قدر دوسرے کے ساتھ
ان عیسائی دنیا پر چھایا پڑا ہے

ظاہر ہے کہ ایک آزاد و حقیقت ہے کہ کوئی ملک
یا سرکاری حکومت اپنے اصول اور مذہب کو فروغ
دینے کے لئے عوام میں مقبول ہو سکتی ہے جب تک
زبان میں ان کے سامنے حاصل کرے حکومت راج
بہت کٹا کر چھیلنے کے ساتھ چھوڑ کر
کرنا عوام کی زبان راج کے حکومت اور ان اصولوں

۴ اور باسی کو مقبول کیا جائے اور اس پر تہذیب کو چھیلنے سے ہندوستان کی زبان سے دوسری اور
بیکانہی اختیار کیا جائے۔ تخت بدوردیا اور الا حصا سا

آہ مرزا احسن بیگ صاحب رضی!

کم مرزا احسن بیگ صاحب تیس دہائیوں پہلے ڈاکٹر نیشن گجے کے گوشہ راہ میں تانہ اور
۱۸۵۷ء میں راج کو سامنے آنے کی خبر ان کے جیسے حکوم مرزا اظہر بیگ صاحب دیتے ہیں
ان کا قد دانایہ راجسن۔

حضرت صاحب عبدالرحمن صاحب قادیاں فرماتے ہیں کہ وہ عوام صحابی تھے۔ حضرت تاجی صاحب
کی چھٹی ہیشہ کے صاحبزادہ تھے۔ بیچ سیر ہر وہیہ علاقہ اسلام کو بہت عزیز تھے یعنی سرحدوں
میں حضور ان کا پنے بہزادہ میں جھلنے تھے۔ چنانچہ ایک دفعہ حضور مبارک سے واپس تشریف لے جاتے تھے
کشمیر تادیاں مرگ پر وضع آواز بالقیل ڈاکٹر انہیوں کے قریب ہندو کو شیعہ کی حالت سورتی اور پنے
پنے ناٹھ کر چھیلنے اور دوسری طرف منہ کے کوہرا گیا۔ حضور انہی طرف سے ہونے لگے کہ کلکارہ
ساتھ حضور پروردگار نے کیلئے بکھا میرے پاس لائے تھے۔ جو میں اس پر ترا جڑا تھا میں اور وہ مجھ تک
اس سفر میں مجھ کو حضور کے ہمراہ رہنے میں ہر اس کے رسال کی بات ہے کہ انہوں نے اپنے خط
میں اس واقعہ کو شہادہ دیا ہے کہ حضور نے روم کی پاس خاطر مجھے ان کے پاس کا خط بھیجا تھا
میں بھی میں راہیگا ادا کر تہم حضور کی خدمت میں لکھو دیتے اور حضور کا رخا لے آئے میں عبدالرحمن
۶۰۵ خوشی جاتے ہوئے مرزا احسن بیگ کے پاس رہا جس میں ٹھہرا کہ مرگش میں پارسل تک ان کے
پاس میں انیم راہو دیا میں خود سے حضور سے مرگش کے ساتھ قادیان کے ساتھ تھیں میں راہ میں
کشمیر کو ایک جیتنے کے مجھے زخمی کر دیا اور اس وجہ سے میں راہ میں ان کے روم میں بیٹھے ہوئے
جو کہ روم کے خان سے سماعت تھا کہ وہی کہی تھی۔ اجاب دہرے اس کے روم کی حضرت کے
جنہ صاحب ادا کیا جائے جس روم کے لہرہ اور قاب کے ساتھ تھیں بھڑے۔ حضرت تعالیٰ سینہ ان کو ہر

حضور ان کے پاس

ہندوستان کی پرانی تاریخ میں بتاتی
ہے۔ کہ گوتم بدھ اور ان کے مذہب کو
ہندوستان میں فروغ حاصل ہونے کی ایک
بڑی وجہ ان کا ایشیائی تہا کو اختیار کرنا تھا۔
جو عوام الناس کی زبان میں ان کے مقابل پر
پڑے اور ان اورینٹاڈو جو اپنے
فلسفہ اور حکمت کے اس نئے رنگ اٹھائے
کہ ان کے مذہب کی بنیاد سنسکرت کے شکل
اور دور انہم مشہور اور مشہور رہی تھی۔
جو کوہام خود کو دیکھ سکتے تھے۔ اور گھلنے کے
لئے مرگھا اور بہت ہیڈن جیانا نہ سکتے
تھے۔ لیکن جیانا بدھ کی پالی زبان میں دی
جہی تعلیم عوام الناس تک جاہ راست
رسائی حاصل کر سکتی تھی۔ اس لئے بدھ مت
کو سنسکرت کے مقابل پر لایا گیا۔ دینی اور
وہ خود اسے ہی عوام میں ہندوستان میں

۴ اور مرزا احسن بیگ صاحب کے لئے ہے۔ صاحب بیگ کا گورہ پڑھ کر حضرت سے ہم سے بد اور ہے۔ اجاب نام طور پر دعا فرماتے ہیں کہ ان

حضرت بن موعودؑ - مثل حضرت یحییٰؑ

(دعا پر عمل)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص سورہ کعبہ کی ابتدائی آیات اور آذی آیات پڑھے گا۔ وہ فقہ دجال سے محفوظ رہے گا۔ ان آیات میں فقہ یسعیت کا ذکر ہے گویا کہ فقہ دجال اور فقہ یسعیت ایک ہی چیز ہیں۔ آخری آیات میں بتا گیا ہے۔ کہ دجال اقوام کی تمام مساعی دنیا طبعی کے لئے وقف ہوں گی۔ اور وہ منفعہ میں ترقی کریں گے۔ دنیا طبعی میں ان کو اس قدر مستغرق ہوگا کہ قوی احمد صفا وغیرہ سے یکھاٹل ہوں گے۔ اور آخری آیت میں فرمایا۔

قل انما انا بشر مثلکم مثکمہ بعضی اقی انما انا بشر ماله واحد۔ خصی کاں یروج نقاد وجہ فلیعلی علی صالحا ولا یبشرک لیسوا ذبیہ احد۔ اس قدر دجال کے پاس یا پیش کرنے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روحانیت اور وہی ہی کام کرے گی اور تخلیق کے باقابل توحید کا پریم لہرانے کے لئے حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روحانیت کی روحانیت و کاروبہ ہوگی۔

یعنی طبعاً یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ جیسا کہ پیشگوئیوں سے معلوم ہوتا ہے۔ تخلیق کا غلبہ اور اسلام کی مفسدیت اور خیر اخراج کا زمانہ کافی لمبا ہوگا۔ اور یوں معلوم ہوگا کہ روحانیت کے طارخ نہ طوں کی اسلام میں تاب مقادمت نہیں۔ اسلام نام کارہ جائے گا۔ قرآن مجید سے جو معارف کے دلہا بچتے تھے۔ جو مشکورہ شجاعت کے خسی و عاشاک کو پہاٹے جاتے تھے۔ وہ جیتنے نظون آئیں گے۔ علماء رنگ مہی

جو اپنی اعلیٰ حالت میں ورتن ان نبیاد قرار بائے تھے زبیر آسان بدترین ظالموں جو مارجیں گے سلمان تنگ اسلام و عمار اسکلاف جوں ہونگے۔ ان حالات سے معلوم ہوتا ہے کہ گویا ایک زمانہ تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روحانیت سے کام لیا۔ بعد ازاں شاہد تاثیرت روحانیہ اختتام پذیر ہو گئیں۔ اسلام کی مبارک دور ختم ہوا۔ اور اس پر فداں آئی۔ اور اس کے سرسبز و شاداب بائے کی تہ سازگی اور اس کا شہاب فروزاں پڑا ہو گیا۔ اور اس کی رونق و نفاذت کا زمانہ بیت گیا۔ اس لئے یہ کہہ سکتے ہیں کہ کاشیت کے ایسے فطر کے دست و قدمہ غالب آئے اور غالب آئے ہیں تو حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تاثیرات

رومانہ اور وہی زمان کے ذریعہ کیرتو معلوم ہوتا ہے۔ آیت کا مہر منورہ و خوشی سب سابق ذریعہ۔ ضیاء ملکن و عالم تاب اور آپ کی تاثیرات و قوت قدسیہ کا بجز متواضع ہونے پادیں پہلے کی طرح زندگی باوید بخش نہیں رہا۔

سورہ کعبہ کی آخری آیت کے متعلق جو سوال پیدا ہوتا تھا اس کا جواب اگلے سورت مریم میں دیا گیا۔ قرآن مجید میں تسلسل و ربط ہے۔ ایک سورہ کا مضمون چھوٹے سورہ کے مضمون سے سوزہ تریم تک مشابہتی مقلعات کہہ لیتے ہیں جو کاف حاد یا طبع صادق کے مختلف ہیں جگاتے ہیں کہ اعتراض مذکورہ بالا بالکل غلطی اور بوجہ ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کی ذات کافی + ہادی اور طبع صادق ہے۔ یہی کہی کہ توجہات روحانیہ اور تاثیرات قدسیہ کا اصل سہارا اللہ تعالیٰ ہی ہے۔ اس لئے جب پادری ذات سے یہ فیصلہ کرنا کہ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روحانیت ہی اس دور ظلمات میں توحید پائی کرے گی۔ تو یہ فیصلہ ہی کافی ضمانت ہے کہ اس طرح ہوگا کیونکہ یہ فیصلہ اس سہتی سے کیا ہے کہ جو ہدایت خلاق کی ضمانت ہے۔ وہ طبع و صادق ہے۔ اس کی طرف سے جو کچھ بتایا گیا وہ غلط نہیں ہو سکتا۔ اس میں اصل ذات کو غلط ہے۔ کہ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اوزاری اس آخری زمانہ میں ہی صرفت اور ضیاء پائی کرے کہ تلوہ کو منور کریں گے۔ اور اسی سے اس کا سامنا کر لگتا ہے۔

پھر سورہ مریم میں بھی کئی اشکالہ اس امر کا اشارت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تاثیرات ہی سارا کام کریں گی۔ اولی حضرت ذکر کیا کہ مثال دی کہ جب ان کی امان سے اہلیت کی جہانی قوت کے کھالاسے ان کے ہاں اولاد کا ہونا تھا۔ تو اللہ تعالیٰ نے ایسی حالت میں ان کو حضرت یحییٰؑ جیسا اززندہ عطا کیا۔ دوسری مثال حضرت مریم کی دی کہ ظاہری سامان میں پیدا ہونے کا مفسود تھا۔ اس کے باوجود روحانیت کی صفت کے نامت اللہ تعالیٰ نے ان کو حضرت یحییٰؑ جیسا اززندہ عطا کیا۔ دوسری مثال حضرت امی باتون کا ذکر کیا کہ جس سے

حضرت یحییٰؑ اور ان کی والدہ کی اہمیت کا اہمال ہوتا ہے۔ مثلاً حضرت یحییٰؑ کا علائقہ ہونا۔ تدریت پر عمل پیرا ہونا۔ ہی ہونا جب کچھ انجیل سے ثابت ہے۔ جیسا کہ سمیٹ میں نبطان کے سامان خود ہی موجود ہیں سو یہ اللہ تعالیٰ نے ایسی طاقت کا مالک ہے۔ کہ اسباب کے تقدان کے باوجود اپنے ارادہ کی تکمیل کے سامان جیسا فرما سکتا ہے تو اگر تیرہ سو برس گذارے یہ یہ مسلم ہوگا کہ اتنی لمبی مدت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تاثیرات قدسیہ کے پھولوں میں روک ہے سار قرآن مجید کے سامان چشمہ کی سوتی بلکہ سرد و نخل آبی کی ذکریا اللہ تعالیٰ نے کوئی قدرت حاصل نہیں کی کہ حضرت یحییٰؑ و حضرت یونسؑ کی ذرات کی طرح حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تاثیرات ظاہر فرماتے۔ وہ قرآن مجید سرتوں سے معارف کے ایسے دریا ہوا ہے گا کہ جس سے عارف ظاہر ہوگا کہ اسلام و قرآن مجید کا کلمہ طیبہ ایسا شیرہ طیبہ ہے جو ہر زمانہ میں تروتازہ میل لگاتا ہے۔ اور ان کی راجحیں پامالی میں راستہ اور شہ فیہ آسان میں مہینہ ہیں۔ اور اسلام ہر طرف پھرنے غالب فاتح ہے۔ اس میں ہر زمانہ کے خشکوک و شہبانات کے ازالہ کی قوت موجود ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تاثیرات بدستور موجود ہیں۔ اگر کوئی تارکین کہیں میں بیٹھ جائے تو اس میں آفتاب کا کیا تصور؟ مسطوروں نے اپنی اصلاح اور غیر کی خدمت میں خود ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے استفادہ نہیں کیا۔ ان کی تاثیرات قائم ہیں اور ہر جہ دنیا تک قائم رہیں گی۔ اس کا اللہ تعالیٰ نے وعدہ دے رکھا ہے۔ اور وہ جب وعدہ دیتا ہے۔ اس کے اسباب بھی پیدا کرنا ہے۔ اس لئے اس سے یقیناً پہلے ہی ایسے اسباب پیدا کئے ہوں گے کہ ابد اباد تک حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا فیض جاری رہے۔ تو یہ اثر اس سے ہی شہیت ازبیدی ہی ہیں تو یہ ہی نکل آتا ہے۔ کہ ظاہری سامان مفسود ہوتے ہیں۔ اور عام قوانین کی روشنی میں مفسود ہونے کی یوں نہیں ہوگا۔ کیونکہ وہ ارادہ کرے گا اسے پورا کر دیتا ہے جیسا کہ حضرت یحییٰؑ و حضرت یونسؑ کے حالات کے تعلق میں ہوا۔ ان حرف متقطعات کے رکھنے سے ہی بتا دیا کہ ایسے مفسود اثرات قائم کیے کہ قوتوں سے نادمہ وقف ہیں۔ اور ایسی حالت کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے ان کی طرف عدم قدرت غیب کرنے کا موجب بن جاتے ہیں۔

اسی طرح حضرت ابراہیمؑ حضرت اسمعیلؑ

اور حضرت ادریسؑ کی مثالیں دے کر اس کو ہم میں بھی جٹک دیا اور تائب کا استیصال کیا کہ امت نبیوں کی روک جاب ساما۔ حول و قبال ہوگا۔ طاقتوں طاقتیں ہرگز ضعف آزار ہوں گی۔ اس وقت ایسا شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قوت تحصیسیہ کیونکہ جو شہت ہو سکتا ہے جو طاقتوں طاقتوں سے کامیاب و کامران رنگ میں ہر ذرا مہر ہوگا۔ بتا کر نذر کر دیا گیا ان تینوں انبیاؑ کا ماحول نیک تھا۔ حضرت ابراہیمؑ کا اہلیا خانہ ان ہی بت پرست و مشرک تھا۔ آپ کے چچا آپ کے خند ہی مخالف تھے۔ آپ اس کو ایک آنکھ نہ لگاتے تھے جیسے یہاں قرآن مجید میں کلام موجود ہے حضرت اسمعیلؑ اپنے والد کی تربیت سے بوسے طرد پر نہیں یا اب نہ ہوئے سارہ جہد طفولیت میں ہی کرکھ کر کے آپ کو گویہ ماہی ہی اپنی والدہ کے ہمراہ آف تھک ان کو نہ رہا۔ اہلیت حضرت ابراہیمؑ میں خیریت پر غلبہ رہے وہ موجود تھا۔ اسی طرح میں ان کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا جہانی دوجو موجود نہ ہوگا۔ لیکن آپ کے عادل شدہ کلام الہی جس کی دلی کتبہ کی آزی آیت میں ذکر ہے۔ تربیت کے لئے موجود ہوگا۔ یہ جہل اللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے واسطے سے اللہ تعالیٰ سے ناظر جوڑ دے گا۔

سورہ مریم کا مضمون سورہ کعبہ کے مضمون کے تسلسل ہے۔ چنانچہ کورع ناقبل آرمیں بالتحقیق کا زرفین کا ان الفاظ میں ذکر ہے۔

واذا اتسلی علیہم آئیننا یبئذنت قال الذین کفار و الکنذین آمنوا ای القیض خیر مقام و خند تھا کہ اب ان کو کھینکنا سنا سے جاتے ہیں۔ تو وہ مومنوں کو کہتے ہیں۔ کہ تم سے مراد جہنم کے کھالاسے ہنر ہیں۔ یہ منبری اقوام کا نظریہ ہے۔ جو مشرقی اقوام سے اپنے تئیں فائق سمجھتے ہیں۔ اور جہاں جہاں تہذیب و تمدن اور اپنی سوشل ترقی کو اپنے مذہبی تقویٰ کے لئے بلور دیکھتے ہیں۔ یہ بھی ذکر فرمایا فیصیح معلوم من ہو فضیٰل حکا قارا وضع جنتہا کہ یہ لوگ مغرب جان میں گئے وہ کہتے تھے کہ کھالاسے کون سا بڑا اور ضعیف لشکر راہ سے۔ چنانچہ منبری اقوام کو بھی اپنی قوتی ترقی اور اہمیت میں اور اہمیت میں اور اس میں بیخبر ہونا ہے۔ جیسا کہ حضرت پورا ہوا ہے۔ جیسا کہ منبری اقوام نے ان کی ملاقا میں رہتے سے انکار کر کے لغوات کر دی ہے۔ بعض اقوام اپنے تئیں ان کے پیٹل سے بڑھانے میں کامیاب ہو گئی ہیں۔ اور بعض بڑھانے میں اور وہ لوگ بھی دور نہیں جب یہ طاقتوں طاقتیں لیکھ سے

دور نہیں جب یہ طاقتوں طاقتیں لیکھ سے

کے فوف صف آراء ہرگز اپنی فوجی طاقت
 بھوکھو گی۔ عمدہ مدد سے کئے طور پر
 وہ بقیہ جموں میں سرحد تک کے رنگ میں
 مخالف صف آرائی جاری ہے۔ اور
 فاتخذوا من دون الله المنعة
 میں ان کے شریک کا کہ ہے۔ اور آزی اور
 میں وقت لو اتخذ الرحمن ولدا لفلذ
 جستم شیکا اٹھا۔ تکاد السموات
 بتقطرن منه وتنشق الارض و
 تنخر الجبال هذا دعوا للرحمن
 ولدا میں ارضت عقیدہ انبیت والو بیت
 میں کئی کر دیکھی گئی ہے اور سورہ یوسف کی
 آزی آیت کا معنی بیان ذیل کے الفاظ
 میں دہرایا ماننا بیست نہ بسا نک
 لتبشر به المتقين وتنذرهم
 قوما لدا۔ کہ آنحضرت مسلم اور آزی ان کی
 کے ذریعہ دعائی شدہ کا ابطال ہوگا۔
 اور نبی اکرم اہل کنا تلبیہ صحت
 قرآن۔ هل تحسب منہم من
 احدا و تسمع لھم دکرا۔ کہ
 ان کا کوئی طریقہ نہیں تبا۔ ویرا و جو کہ ہیں
 گ۔

آنحضرت مسلم تمام انبیاء کے سوار تھے
 انک لعلی خلق عظیم کے مطابق تمام
 بہترین فضائل خصائل اور شامل آتے ہیں
 موجود تھے۔ ایک شاعر نے اس معنیوں کو ان
 الفاظ میں باندھا ہے
 حسن یوسف۔ دم علیہ یرغیبنا داری
 آنچه خوبان ہمدارند تو تنہا داری
 حضرت مسیح موعود حضور مسلم کے مظہر ہیں
 حضور مسلم کے فیضان سے آتے ہو اور شرفی
 تے جی اللہ فی علل الانبیاء کے فنا ہے
 نازا ہے کہ آپ انبیاء کے لباسوں میں
 مشتمل تھے۔ چنانچہ آپ کو اللہ
 تعالیٰ نے دو صورتوں اور انعامات میں ممتاز
 انبیاء سے ثابت دی ہے یعنی بڑا
 میں حضرت نبی سے طاقت کا ذکر مقدم ہے
 یہ طاقت اسی میں ہی وہ میدان ہوئی ہے۔
 عند خیر و فوائد ہیں۔

(۱۲) شاید برسوں تک وہ تمام
 تھا۔ یا یعنی خذ الکتب بقرة
 خذھا ولا تخف صنعیدھا
 سیرتھا الاذنی (دکتر مورف ہا
 ذریعہ) کہہ کر ہوا تذکرہ مشافہ
 (۱۳) حضرت اقرم نے ایک کتاب
 الہم شنایا یا یعنی خذ الکتب
 یا بقرة۔ ما خیر کشف فی القبان۔
 اور فرمایا کہ اس میں ہم حضرت نبی کی نسبت

دیکھی ہے۔ کہ نبی حضرت نبی کو سیر دیکھ ان
 اقوام سے متعلق کرنا پڑا تھا۔ جو کتاب اللہ
 تو دیت کہ جو دیکھتے تھے اور حدیثوں کے
 بہت کر دیکھتے تھے۔ اور ہر بات میں
 اطاعت کر پیش کرتے تھے۔ ایسا ہی اس
 زمانہ میں ہر امر مطابق حدیث کے ساتھ
 ہوا کہ ہم قرآن پڑھ کر تھے اور وہ درخشاں
 کرتے ہیں۔ و اللھم موزہ ۲۲ جو اول
 تذکرہ نکلام

قرآن میری ہی حضرت نبی کے بہت سے
 نعمتیں عیدہ بیان ہوئے ہیں۔ یا یعنی
 خذ الکتب بقرة۔ (مزمع) کا اشتہار
 ہوا ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ سب سے بڑی
 فوہ آپ کی ہی تھی۔ جو آپ نے تمسک
 کتاب اللہ کرتے تھے اس ارشاد پر عمل کیا
 اور ایک ہی کتاب تمسک دوسروں کو اس پر عمل
 پڑھانے کا موجب بھی بنتے۔ آپ اس
 زمانہ میں معصوم ہوئے تھے۔ کہ سب سے بڑی
 میں تو تھے اور ان کو ہوا تھا وہ
 قرابت کو میں لپٹ ڈالتے تھے۔ اور اس
 کے مغز کی بجائے اس کے قشر پر چنگلی مارے
 ہوتے تھے۔ اور جیسا کہ حضور نے تحریر
 فرمایا ہے قرابت پر امادیت کو ترجیح دیتے
 تھے۔ زمانہ حال میں مسلمانوں کا بھی یہی حال
 ہے۔ اور وہ یاد اب تو عمومی اٹھ چکا
 خذ الکتبان معجموں کے مصداق
 بن چکے ہیں۔ اس لئے حضور کو حضرت نبی
 کی طرح تمسک کتاب اللہ کا ارشاد ہوا۔
 سورہ طہ میں ذکر ہے کہ وادی
 مقدس طوی میں حضرت موسیٰ سے اللہ
 تعالیٰ نے پوچھا کہ آپ کے دل سے ہوا
 ہے کیا ہے۔ حضرت موسیٰ نے جواب دیا کہ
 یہ میرا عصا ہے جس میں اس پر سارا دنیا مویلا
 اور اس کے ساتھ لوگوں پر پتے چھڑاتا
 ہوں۔ اور اس میں میرے لئے اور میری مقام
 ہیں۔ جب ارشاد اعلیٰ سے آپ نے عصا
 زمین پر ڈال دیا۔ تو وہ ایک بڑا سانپ بن
 کر دوڑنے لگا حضرت موسیٰ نے اس سے
 فائدہ ہونے۔ تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔
 خذھا ولا تخف صنعیدھا
 سیرتھا الاذنی کہ اس کو کھولے اور
 ڈرتا ابھی ہم اس کی پہلی نعلت اس
 میں واپس لڑا دیں گے
 حضور کی دلی میں بھی خذ الکتب
 بقرة کے معنی خذھا ولا تخف
 صنعیدھا سیرتھا الاذنی کے الفاظ
 حضرت موسیٰ کے واقعہ کی طرف اشارہ کے
 لئے آئے ہیں۔ ورنہ ظاہر ہے کہ کتاب

کا لفظ ہی زبان میں مذکور ہے۔ اس کی
 طرف ہا کی موشن کی ضمیر راجع نہیں
 ہو سکتی۔ اس ارشادہ کی تفسیر یہ ہے
 کہ ایک کی اپنی طاقت کے مطابق قرآن
 کی نسبت فیض بہ کثیرا چھوڑنا
 بلکہ کثیرا کی ظاہر ہوتی ہے۔ جیسا کہ
 اعمائے موسیٰ کی منزلت ہوتے اور
 فرعون دونوں کے لئے جدا جدا سیرت
 تھی قرآن مجید دونوں کے لئے فقار لہا
 فی الصدور اور لایب فیہ کی کفایت
 رکھتا ہے۔ حضور مسلم کے قول کے مطابق
 آزی لہذا میں اسلام قرآن مجید کی طاقت
 لایبقی من الاسلام الا معجولا
 من القرآن الا وہ صمد ہوا ہی تھی۔
 چنانچہ مسلمان اپنی پہلی ہی وجہ سے قرآن مجید
 کی صفات ثنائی و ہادی وغیرہ سے استفادہ
 کر کے مومن مستحق بننے کی بجائے اسے
 اول بائیں ترک کر کے دوم اس پر احادیث
 کو ترجیح دے کر اس کے چھٹا ضابطہ سے
 مزہ مراد کیے اور اس کے متعلق ہزار ہا
 مشکوک و شبہات میں مبتلا ہوئے
 حضرت مسیح موعود کو کاس وہی میں
 بتایا گیا کہ مسلمانوں نے تو اپنے تئیں بہت
 قرآنی سے محروم کر لیا۔ جیسا آپ کے لئے
 وہ برکات ظاہر کی جائیں گی۔ نام نسوا
 مسلمانوں کے لئے وہ از دنیا صفت بن
 گیا جیسے خصائل زون کے لئے بنا ہو ان کی
 اپنی پہلی کے۔ لیکن حضور کے لئے عصا
 ہونے کا اس رنگ میں کام دے گا کہ آپ
 کے لئے اس سے سب سے سبب اللہ حاصل
 ہوگی۔ لیکن مسائل اسلام کے استنباط
 و اثبات کے لئے وہ سب سے سبب ہوگا۔ اور
 اپنی غم و دکھوں یعنی جانتے پر اس کے
 ذریعہ ایسی روحانی غذا کے پتے چھڑا
 سکیں گے۔ جہاں کہ ان کی خود رسائی
 نہ ہو گی۔ اور دیگر فرائض جو اس میں ہیں
 وہ بھی حاصل ہوں گے۔ اور جیسے اللہ نے
 نے فرمایا۔ کہ اسے موسیٰ اسے بکرا لویہ
 آپ کے لئے از دنیا صفت نہیں ہے
 گا۔ بلکہ اپنی عصا کی شکل میں اسے
 واپس کر دیں گے۔ اس طرح قرآن مجید
 کے متعلق حضرت مسیح موعود کو فرمایا۔
 اس کا بھی یہ مطلب ہے کہ آپ کے
 لئے اور آپ کی جانتے کے لئے فیض
 بلکہ کثیرا کی سیرت قرآن مجید کی ظاہر
 نہ ہوگی۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے
 مشیل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ
 ہی جو اس کی سیرت تھی اس کی سیرت والی

تاخیرات و برکات ظاہر ہوں گی۔ اور جیسے
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عصیہ مادک میں
 بعض اقوام نے قرآن مجید کے ذریعہ سیرت
 انجیز۔ ترقیات کیں اور مختلف اقوام کے
 علمہ بان بن گئے۔ جو گامعائے سلطنت ان کو
 لگ گیا۔ کہ جب بھی اقوام نے قرآن مجید کی مخالفت
 پر کیا یا نہی تعجب انجیز۔ حالات میں وہ فخر
 نہ تھی میں جا رہی ہیں۔ اس لئے ہی وہ سیرت
 حضرت مسیح موعود کے سب سے زیادہ میں ظاہر ہوں
 گی۔ قرآن مجید آپ کے لئے آپ کے اتباع
 کے لئے اس پر عمل پیرا ہونے کا وجہ سے ہر
 طرح باعث برکت و رحمت ہوگا۔ ان کے لئے
 اس سے روحانی بیان لکھنے کے لئے اپنے
 پھوس گئے۔ لیکن جو مخالفت پر آمادہ ہوں گے
 ان کے لئے فرعون والی فرعون و جند فرعون
 کے مشیل ہونے کی وجہ سے اس کی از حد کی
 سیرت ظاہر ہوگی۔ وہ حضور کی طرف سے پیش
 کردہ و کمالی قرآنی کی سلطنت و برکت سے
 جہلا نہیں گئے۔ مغلوب و عاجز آج بھی گئے۔
 غائب و حاضر ہوں گے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ فراموش
 نہیں ہے کہ اللہ مدد و مدد لعل لعل لعل لعل
 اولیاء و اعملاء ان کے لئے اور فر پڑا ہوا
 ہوگا۔

فصلیہ کی ایک اہمیت میں آنحضرت مسلم حضرت
 ذریعہ سے اور حضرت مسیح موعود حضرت نبی سے طاقت
 دیکھی ہے۔ وہ وہ دونوں ثابت ہوتے ہیں۔ سبب ہائی

وہ تو استہائے دعا
 اور وہیم سزا اللطاف اور وہا سال میں ہی ہفتی کی
 پڑھائی کرنے کی ہفتی میں اور وہ یہ امت الخلیل
 نوح کر سکتی اس اپنی طاقت میں کبھی طور پر نبی
 میں اول کر پائی جانتے ہوئی۔ اور ایک اور ہائی
 کی مزید ترقیات کے لئے درخواست نکلیے۔
 اور اللہ سیرت مزہ لکھتا تھا ان آہوان (روان) مال آباد
 اور میرا کا اٹھلے سے ہر دن رویت نکلیے۔
 قاس و کثرت لعل لعل لعل

شیرت میرا خالص
 اس سرمد کی تشریح کرنے کی ضرورت نہیں۔
 ہر کس کو ناقص اس کے فوائد سے بخوبی واقف
 ہے۔ شہد لکھے۔ کہ وہ و نظر پائی کا سبب
 آنحضرت کی سیرت میں جو سیرت کی خالص ہندوؤں کے
 لئے ہے وہ مفید و قیمت کی قدر ہو رہی۔ ۱۰۷۱

۱۱۲
 ترمیاں مل۔ وہ اس کے لئے کہ وہ نے لکھے کہ
 ۱۱۷۱ میں ہے۔ جو لوگ اس سرمدی ہندو کا پیکار ہوں
 ہی ہوگی کہ وہ دنیا اور دنیا کی ہندو ہندو ہندو ہندو
 دیکھیں سب سے زیادہ فائدہ پائیگی۔ لیکن ان کے عقائد
 معتدبہ ہیں۔ یہی سیرت میں لکھی ہے کہ وہ ہے
 دو واقعات نہایت طلق کا بیان شریفی صاحب

افکار و آراء

روزنامہ پاکستان ٹائمز اور مغربی پاکستان کی طرف سے حضرت امام جماعت احمدیہ برقا لانہ حملہ کی شدید مذمت

میں حضرت امام جماعت احمدیہ ایمہ اہل حق نے بغیر العریضہ کے شدید مذمت کرتے ہوئے ملک کے مختلف اخبارات نے جو ادارے تحریر کئے ہیں۔ ان میں سے جو اہم کارکنوں میں ہم نقل کر چکے ہیں۔ آج معززہ صحافت پاکستان ٹائمز اور مغربی پاکستان اور صحابہ میڈیا کارکنوں کے ادارے دو جگہ ہلکے ہلکے ہیں۔ (دلی ایڈیٹر)

پاکستان ٹائمز نے اپنی اشاعت بروز ۱۲ مارچ کو جو پانچ روزہ کا حادثہ جسے عمران نے لکھا۔ حضرت بشیر الدین محمود امام جماعت احمدیہ پر جو قاتلانہ حملہ کیا ہے۔ جاسٹس ہلکے کے رائے عامر کے سرگوشے سے اس کی شدید مذمت کی۔ منجھتہ عنہ نہ ہائے گی۔ ابھی تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ کافر کوئی ذاتی عداوت سے منحل ہو کر حرکت کیا۔ یا جماعت احمدیہ کی مذہبی یا سیاسی مسامحے سے شدید اختلاف کی بنا پر اس نے ایسا کیا ہے۔ اولیٰ الفاظ صورت میں رپورٹ کا یہ حادثہ اسی نوعیت کے دوسرے جرائم سے کوئی زیادہ اہمیت نہیں رکھتا کیوں کہ اس میں جو ان شخص کے سیاسی یا مذہبی عقائد اس کا باعث بنے ہیں۔ تو یقیناً انہی تمام لوگوں کے جو صاحب اثر ہیں اور رائے عامر کا مدعا کرتے ہیں۔ اس طرف اپنی پوری توجہ کرنے کی ضرورت ہے۔

اختلاف رائے کشمکش یا تشدد کیوں نہیں لکھیں ایک خاص نقطہ نظر سے کہ خاطر کوئی یا غیر متعلقہ شخص بھی نہیں برا لفظ اور درست نہیں سمجھا جا سکتا۔ یہی سبب یاد رکھنا ضروری ہے۔ کہ انفرادی ذہنیت انگریزی جماعت کی مقصد کو فروغ دیتی ہے جس کے پھائل کرنے کے لئے ایسا اقدام کیا گیا ہے۔ بلکہ اکثر واقعات اصل مقصد کے بالکل برعکس نتائج پیدا کرتے ہیں۔

برہہ کے اس حادثہ کے متعلق مورخان ابوالنات سورنہ مالوڈ، نوزوی اور ماسٹر تاج الدین انسانی نے جو مباحثات دیئے ہیں۔ ہم اس کی پوری تاہمیر کرتے ہیں۔ اس بات کی کمال اہمیت رکھتے ہیں۔ کہ پاکستان اس قسم کے واقعات کو جس نے ملک کو ناقابل بیان نقصان پہنچا سکتا ہے۔ ہرگز بڑھتے نہیں دے گا۔

مغربی پاکستان سے اپنی اشاعت بروز ۱۲ مارچ میں آفسوسناک حرکت کے

مزا بشیر الدین محمود احمدی برقا لانہ اور

لہذا انہوں نے جو جواب ایڈیٹر صاحبہ بنت لہذا دئے ہیں۔ وہ اس ریکارڈ میں ہے۔ یہ نیا بت انہوں نے ذہنیت سے لکھی ہے۔ اس کو محمولہ پر چونکہ بڑا صاحبکار فتنہ ساز کا مرکز بنا دیتے ہیں۔ اور اس ملک میں جہاں اسلامی قوانین کے لئے مات بھینچا جا رہا ہے۔ جہاں جہاں اسلامی ہی کی خلاف ورزی عمل میں آ رہی ہے۔ یہ یہ مسلم قوم کی بدقسمت نہیں۔ تو اگر کیا ہے۔ بلکہ ایک طرف تو فتنہ ساز کا اسلامی دعوے جو ان اور دوسری امت کو برا لہذا دئے اور عمل شروع ہوا ہے۔ اس سلسلے میں حال کا انہوں نے سنگ اطراف سے تو ہی نظر میں رکھنا ہے کہ ہمارے سے تنظیم کے قائلے پر لہذا دئے نامی مقام جہاں تا بشیر الدین محمود امام جماعت احمدیہ پر دن دھاڑے ہوئے اور وہ بھی لکھی ہوئی قوم کے فرد سے نہیں بلکہ ایک مسلمان کے ہوتے ہیں۔ یہاں یہ جاننا ضروری نہیں کہ کو کس نے بڑا لکھی ہیں۔ لیکن یہی سمجھنا ہے کہ حملہ کرنے والوں کی ہے۔ اور کس بنا پر اس حملہ کی اس میں حرمت پیدا ہوئی۔ یہ مانی ہوئی بات ہے۔ کہ عام طور پر ذاتی عداوت پر ایک اور سے اس اختلافات اور دشمنی ہے جو ہر خفا کو خفیہ اختیار کرتے ہیں۔ انگریزوں نے لکھا ہے کہ اگر یہ اختلاف کسی ذاتی عداوت دشمنی سے نہیں بلکہ عقائد کے اختلاف کی بنا پر عمل میں آیا۔ یوں قوم احمدی نہیں اور نہ ہی یہ یہ تسلیم کرنے کیلئے تیار ہیں کہ احمدی اپنے عقائد کے لحاظ سے مسلمان نہیں۔ کیونکہ جو اس پر ہر شخص مسلمان ہے جس کو کھجا جا رہا ہے۔ جس کی کتاب بیماری کتاب ہوا اس میں کا قبلہ ہوا اور جو۔ جو ان میں سے ہم یہ کہیں گے کہ ہم نے جو اس کے ساتھ وہ کہہ دیا ہے وہ تو آٹھوں پر جلیغ لاسودا اپنے سر میں سے پیرنے اور جہاں بھی جاتے ہیں اور جو بائ کرتے ہیں اس میں ہی اسلام ہی اسلام ہوتا ہے۔ اس کا تجربہ قوم کو جگہ سے جو ان وقت تک اور صحافی کیا کی جناب کریم انہوں نے وہاں ایڈیٹر آزاد زوران سے ہو گیا ہے۔ ان کی باتوں سے پایا ہے کہ احمدی ہوا سے وہیں کو دنیا پر مقدم کرنے کے اور کسی چیز کو اپنا مقصد نہیں کرتے۔ ہاں یہ سچ ہے کہ وہ حضرت مسیح نامی کے متعلق اپنے عقائد میں سے کہہ دیا ہے

ہمیشے ہیں۔ لیکن اس بنا پر کوئی دائرہ اسلام سے خارج نہیں ہوا اور انہوں نے اسلام کے بنیادی اصولوں کی کوئی اختلاف

دعوات دیا۔ میری ایجنسی میں اس کے بارے میں دریافت ہے۔ محمد امجدی سید دیکل شہزاد اور دکن

پہلے اچھا ہے اس سے بدامیر دیکھا جائے۔ تو یہ سب باتیں کہ ہم سے نہیں لیا یہ خوب اور امت کے قائل ہیں۔ خدا انہوں نے اور مزہابی آدمی کے لئے تیار ہے۔ اور بات ہے یہی کہ ایسی کائنات میں اللہ کے اخلاق اسلام سے لگانا نہ سمجھتے لگنا ہے۔ میں جہاں ہر شران کے لئے نہیں دے سکتے۔ مغربی ملک ہی اسلام کی اور میں نے ایک بھاری خدمت انجام دی ہے۔ میں نے وہاں کی بات ہے کہ وہ جہاں رہتے تھے کہ انہوں نے ایک احمدی صحافی سے عداوت شروع کی۔ ملاحظہ فرمائیں کہ اسلام کی باتوں میں لگنا۔ اور ان صاحبہ جو احمدی تھے بارگشتہ ہر لہذا دئے تھے۔ احمدی صحافی نے (جو لکھی) لکھی سزوں میں تیار اور ہر وہ سب سزاوں کی ناز فرمائی ہے۔ لیکن یہ اس چیز ہے جو کو ایک صالح خلقت انسان دیکھ کر حیرت مندی نہیں رہ سکتا۔ اور اصل بات ہے کہ کوئی ایسی ہی مسلمان اپنی باطن کا لکھتے اپنے لوگوں کو بیخبر دیتا ہے۔ اور اس کو ہی پریم نے لکھا ہے کہ اس کو دئے دئے دیکھا ہے۔ فقہان احمدی کا مقصد ہے کہ عقائد کو لکھنا اور خدا کو نہ مانکر مرنے والے صورت کی بات لینے تک کہ عثمان کی لکھی گیا جاتا ہے کہ وہاں سے صورتوں کو ناز براہ کرنا ہے۔ جو کچھ کہہ کر شوقی اکتھب شیطانی نا انسانی نے ان پر ہم سے سے لکھا ہے اور یہ دار آپ کی گردن پر لگا ہے۔ لیکن یہ فدائے خود ہو لیں کہ خدمت کا کوئی کاروبار نہ ہو۔ اور اس لئے مال بال بچ گئے۔ اس کے بعد خود آدمی خود آدمی دو آدمیوں نے لکھا کہ اس کو لکھی میں ان کے تم آئے۔ لکھی اس لئے اس سے عداوت ظاہر نہیں ہوا کہ مسلمان کسی زبان سب سے بری قوم جو عداوت سے عداوت اور سرداروں کا وہی و سرکاری آتی ہے وہ خود جنہوں نے اسلام کی دشمنانہ حرکات کی خاطر ہے۔ لیکن ایسے لوگوں کے بعد دنیا کی قومیں ہاری طرف سے پیش کیا جانے والے قرآنی مباحثات کو ان کا ماننا نہیں سکتی ہیں۔ ایسے جہاں نہ عمل کو دے ہی کے لئے تو ہم کام لیا ہے اور جو کہ اس کو لگانا اب یہ مسلمانوں کا نہیں تو ان کے لئے تو ہے کہ ایسے وہ خدانہ خدات کو دیکھ کر اس عمل کی کوشش کریں وہ روز در در نہیں کہ انہیں اعمال کی وجہ سے دنیا میں ان کا نام و نشان بھی نہیں رہے گا۔ لہذا خود ہی تمام سوچیں گے اور جب خود مسلمان اپنی تباہی کے سامنے پیدا کریں گے تو ارشاد فرمادہ وہی ہے کہ یہ ان کی تباہی سے فراہم نہیں کیا جائے گا۔ (دعوت ۱۲ مارچ ۱۹۸۳ء)

حضرت امام جماعت احمدیہ کا بیانیہ حکایت لکھی اور دو ہیں۔ کارڈا نے پرفٹ۔ جہاں اللہ الہ دین سکندر آباد۔ دکن

کشمیری مسلمان اور اسرائیلی معتقدات

از عزیز کشمیری

محرم عربی ماہ صیحا کشمیری ایڈیٹر مفت روزہ کرشنی، سر سیکرے ۳۲، ڈیڑھ گلیہ
کوہنوت عیسیٰ نیشاخ گلیہ، حاس میں مفت عینے کی دفات اور سرنگرم میں تدریس کے متعلق
بہت سا مفید مواد جمع کیا ہے۔ مضمون کے مطالعہ سے آپ کی محنت اور جانفشانی کا علم
جتنا ہے ذیل کا مضمون اس سلسلہ سے نقل کیا جا رہا ہے (ایڈیٹر)

راٹر انٹرن کو مہمانے حضرت عیسیٰ
کے بارے میں حقیقیات کئی برائی اور
معلوم مذاکرہ عیسا اس وقت زمین الہیوں دلی
کے درضیں موجود ہے۔
چنانچہ ۱۶ اپریل ۱۹۷۱ء کو میں برف
"عیش مقام" علاقہ اٹنت نامگ گیا۔ عیش
مقام سر سیکرے سے ۲۵ میل کے فاصلے پر
سلسلہ سندر سے ۶۴ میل کی بلندی پر
ایک سرسبز گڑھے ہے۔ یہاں سے سیلاب کوئی
۴۱ میل دور ہے۔ یہاں ایک بیابانی پر
زیہ لہریں دلی کی دنگھ ہے جو پڑناہ کے
ذمے سے اس بیابان کے خار میں رہا کرتے
تھے۔ عیسا آج تک تک بگ کوئی ہونے تو
سوسالی کا عمر گزر گیا ہے۔ جگر زمین الہیوں
دلی اور یہاں آئے تھے۔ میں نے یہاں مگے
جا دوروں سے بیانات لئے۔ چنانچہ ان سب
نے متفقہ طور پر کہا کہ اس درضیں حضرت
عوشے علیا سلام کا مہمان ہے۔ جو حضرت
سید علی ہادی نے شیخ العالم شیخ زرا دینی
صاحب کو طلب کیا تھا۔ جن کا وہ حضرت چار شریف
میں واقع ہے۔ اور شیخ زرا دینی صاحب
نے یہ بیان کیا تھا حضرت زمین الہیوں دلی کو
نشا اور تیب سے یہ ای رنگہ میں موجود
ہے۔ جب کہیں بھی کوئی وہابی بیماری گاؤں
میں بیٹھ پڑتی ہے۔ تو ہم اس عصا کو عید
گاہ میں جاتے ہیں اور بیماری کا نام د
نشان بھی نہ جاتا ہے۔
میں نے یہ عصا حفاظ کیا۔ یہ کوئی دس
فٹ لمبا ہے اصل میں سو اٹھ فٹ ہے
اور بیماریوں کا نام معلوم ہوا۔ اس کے
ادریس علیا غلاف لپیٹی ہوئی ہے۔ نیچے عمل
بھی لگا ہے۔ سب دو گوں سے کہہ کر سندر
کے مطابق یہ عصا حضرت عوشے علیا سلام
کا بھرا درہی شاہ جو ان کی زیارت
سے پہلے چار شریف اور پوراں سے یہاں
کی زیارت میں پہنچا۔ جس سے حضرت موسیٰ
علیہ السلام کا یہ عصا حضرت علیہ السلام کے پاس
بھی رہا جو۔

یہ گلیہ غار حاس میں زمین الہیوں دلی
عبادت کیا کرتے تھے عجیب و غریب ہے اور
اس کے متعلق مختلف قسم کے قصے مشہور
ہیں۔ جو بعض فخر ہیں۔ اور اس امر کا ثبوت ہم
پہنچتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ ہماری علیا سلام
کشمیر فرود بیٹھے تھے۔ یہاں کے "رشوں"
نے مجھے درختی پار پھرنے کی تلقین کی۔ جو تاریخ
کی بنا پر سمجھا گیا ہے۔ زمین نامہ کشمیری زبان
میں سورہی غلام مصطفیٰ بابا صاحب مہر مہر عیش
مقام کشمیر کا تعین فرما رہا ہے۔ اس کے دو
تھے سلطان سولہ غلطی کے طریقوں کی
صورت میں شافعی بھی ہو چکے ہیں۔ اس میں اس
امر کا اعتراف کیا گیا ہے۔ کہ جو کہ زمین نامہ
میں بیان کیا گیا ہے۔ وہ تو تاریخ کی بنا پر
گناہ گینہ ہے اور یہ بھی درج ہے کہ عصا میر
سید علی ہادی نے شیخ زرا دینی اور انہا کو
لا تھا۔ اور انہوں نے زمین الہیوں دلی کو نشا
سندر کے مطابق یہ مقدس ہے اور اسے گھولنا
سے لگانا جائیے۔
پھر غار کے متعلق ایک قصہ بیان کیا گیا ہے
کہ اس غار میں ایک دیو رہتا تھا۔ جسے ایک
پہلوان جو حاس نے مار ڈالا تھا۔ اس واقعہ
کا عنوان زمین نامہ میں اس طرح درج ہے۔
"داستان کشہ شدن دیوار و صحت
یونس کہ در عید عیسیٰ پہلو لے ہو"
ورین نامہ میں ملاحظہ
اب ظاہر ہے کہ اگر ان بیابانے کا حضرت
عیسیٰ یہاں نہیں آئے تھے تو اس طرح پیدا تو
مشہور ہوا کہ حضرت عیسیٰ کے عہد میں یونس
پہلوان تھا کہ جو حضرت عیسیٰ یہ وقت میں
زیادہ نہیں گئے تھے۔ سنا زار لگانے کے
باہر جو بدیشلم میں فرزند بارہ جواری آپ
پر آیا ان سے۔ ان میں سے بھی ایک۔ یسودا
اسکو یوں نے بے ایمان جو کر ثروت حاصل
کے کہ آپ کو پورا داؤ یا تھا۔ اس کے علاوہ
تاریخ شاہد ہے کہ کوئی ساڑھے تین سو سال
تک عیسا نبیٹ اہل کلام حلت میں رہی اور

اسے کوئی ماننا بھی نہ تھا۔ جائے غور ہے کہ
اسی صورت میں اگر سچ نامی کشمیر نہ آئے
موتے تو یہ بیان ہرگز مشہور نہ ہوتے اور
ذراپ کا عہد مشہور ہوتا۔ کشمیر کے اہل کلام
مصنف کا تو تاریخ کی بنا پر کسی واقعہ کا ذکر
کرنا اور یہ لکھنا کہ یہ عہد عیسیٰ کا واقعہ ہے۔
ایک اہم تاریخی شہادت ہے۔ جس کو نظر انداز
نہیں کیا جا سکتا۔
نیز واقعہ ہے کہ کشمیر ہزاروں سال سے
بت پرستی کا گھوڑا ہوتا آیا ہے۔ یہاں کے
مسلمان اس وقت آغوش اسلام میں آئے
جس میں ان پر عیسائیت مل جوائی۔ م نے عیسائیت اسلام
کو۔ اسلئے اگر یہاں حضرت عیسیٰ علیا سلام کے
آئے کا دور مشہور نہ ہوتا تو گویا نندیا کیم
دیگر مندو مکران کے عہد کا حال دیکھا ہوتا۔
یہ امر بھی قابل غور ہے۔ کہ کسی مشہور واقعہ کا
حال ایسی صورتوں میں دیا جا سکتا ہے۔
جس میں وہ واقعہ رونما ہوا۔ اگر انگلستان
میں کسی مشہور واقعہ کا تذکرہ کرنا مطلوب ہو
تو جس کے کسی مشہور واقعہ کا حوالہ دیا جائیگا
منہر داستان میں کوئی خاص واقعہ ہوا جو تو
اس کی تاریخ و وقوعہ کا حال ایسی صورتوں میں
میں دیا جائے گا کشمیر کے ایک دور آفتادہ
گاؤں میں غلطیوں میں بیٹھتے ہوئے داسے
نبی کے عہد کا حوالہ دینا اور پھر ایسے نبی کا جو
ایسے علاقوں میں صرف وقت آدمیوں کو اپنے
ساتھ لاسکا جو۔ اور تین ساڑھے تین سو سال
تک ان کا پیش کردہ مذہب بالکل نام نہاد
ہو۔ ایک سختی غیر معقول پہنچی تو اس کا کیا ہے؟
اسی زمین نامہ میں "داستان کشہ
شدن دیوار دست یونس کہ در عید عیسیٰ پہلو
لے ہو" کی عنوان کے تحت عیش مقام کی وجہ
تسمیہ یہ درج ہے۔
"بیان تکر نے انہوں نے ہی طرح روایت کی
ہے۔ وہ خدا کے پیار سے تھے۔ اور انہوں نے
نامہ کی خبر بیان کی تھی۔ پرانے وقتوں میں ایک
بارشہ کا تاجس کا نام عیش شہر تھا جس نے
اسگشتان دشوخت کے ساتھ قیام کیا تھا۔ اس کے
مکان کو "عیش و ڈرہ" کہا جاتا ہے۔
یہ ایک کھلی حقیقت بیان کی گئی ہے۔ عیسیٰ
داسے دکھائے ہیں۔ اور سوچنے والے سورج
کے ہیں کہ "عیش و ڈرہ" کا نام عیسیٰ سے بالکل
مطابقت رکھتا ہے۔ اور یہی وجہ اس گڑھا
نام میں گڑھا عیش مقام ہو گیا ہے۔ مقام کا
لفظ بھی غور طلب ہے۔ یعنی عیسیٰ کے ساتھ
کہا جا سکتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیا سلام نے
کشمیر آئے ہونے میں ان ہی قیام کیا ہے اس
علاقے کا نام یعنی مقام سے گڑھا عیش مقام

مشہور ہو گیا ہے۔
عیش مقام سے پہلے نام ہو گیا اور اس وقت
روس، افغانستان اور دیگر ملک کو مانگے
اور اب بھی بہت سے تاجر اس راستے کے گزرنے
ہونے کے وجہ سے ترجیح دیا کرتے ہیں۔
کشمیریوں کے اسرائیلی ہونے پر اب ایک
اور دلیل بھی ہے۔ ہارون داروت کا قصہ یہ ہے
میں مشہور تھا کہ باہل میں یہ دو فرشتے تھے۔ جو تیرہ
پر عاشق ہوئے۔ اس نے انہیں چاہ باہل میں
اور نہ سے منگوانے ہانے کا مذاق لیا جو ہے۔
قرآن کریم نے اس ضمنی قصہ کی فرزندہ یاد کرتے
ہوئے فرمایا۔ دما انزلنا علی الملکیں
بیاہل عادات و مادات۔ یعنی "اور
باہل میں دو فرشتوں ہاروت اور قاروت پر کچھ
نہیں آنا دیا گیا (۲۱: ۱۰۲)"
شہاب عراقی نے بھی فرمایا ہے۔ کہ حضرت ان
باتوں کو مانگتا ہے کہ ہاروت مادت اور قاروت
میں جو تیرہ کی وجہ سے مذاب دیا جاتا ہے۔ وہ اشد
کا کافر ہے۔ یہی کو فرشتے معصوم ہیں۔ وہ اللہ کے
مکرم کی نافرمانی نہیں کر سکتے۔ اس طرح روح المعانی
میں ہے کہ ان قصوں میں سے رسول افرصل اشد
عید دم سے کہی بھی ثابت نہیں۔
(بیان القرآن ص ۸)
سومعلوم ہوا کہ اسلاؤں کو ہاروت مادت کے قصہ
یا ان کی زمین حقیقت سے کوئی دلچسپی نہیں ہو سکتی
ہے۔ مسلمانوں کو اگر ان زمینی فرشتوں کا حال معلوم
ہو تو قرآن کریم ہی سے معلوم ہوا ہے۔ اور کوئی مسلمان
ان ضمنی فرشتوں سے یا ان کے قصے سے اتنی نہیں
رکھتا ہے۔ مگر کشمیر ہزاروں سال سے ثبت
پرستہ کا گھوڑا چلا آیا ہے۔ اس کے ایک گاؤں
زمین پورہ علاقہ کو روٹوں میں جہاں مارتا سندر
کے کھنڈرات ہو دیں ہیں ایک جگہ ہے جہاں ایک
کھنڈری پر چھوٹی سی تعمیر موجود ہے۔ اس جگہ کے
محمود علاقہ جات کے مسلمان لوگوں کا خیال ہے کہ
اس کھنڈری میں ہاروت مادت وند سے منگوانے
گئے ہیں۔
اسرائیلی معتقدات کا دور دیکھتے کریں نے اپنی
تعمیرات وہاں اسلاؤں کو روم میں سے کھینچے تو دیکھا
جہاں وہ ان کا خزانہ پڑھے ہیں۔ اور مڑا دیں بھی لگتے
ہیں۔ حراف ظاہر ہے کہ ان اسلام سے قبل بھی یہاں کے
علاقہ کے لوگوں میں ہاروت مادت کا قصہ مشہور تھا
اور فرشتے بھی کی بنا پر وہ ان سے مراد بھی بنائے
رہتے تھے اور یہی اثر یہاں کے لوگوں کی نشوونما میں
اب بھی برابری ہے جو اگر آج مسلمان ہیں اگر انہی
فرشتوں کی بنا پر ظلم کرتے ہیں۔ ناقہ پڑھتے ہیں۔ اور ان
سے مراد بھی مانگتے ہیں۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ
اسرائیلیوں کو جب سخت لڑنے سے قتل عام کیا اور بھگا دیا تو
وہ کشمیر آئے اور اپنے معتقدات ہوسات سے بھی تو اپنا

اسرائیلیوں کو جب سخت لڑنے سے قتل عام کیا اور بھگا دیا تو وہ کشمیر آئے اور اپنے معتقدات ہوسات سے بھی تو اپنا

سیر الیون رنغزنی ازقبہ بین پوین احمد کانفرنس

۱۹۰۵ء میں چھ ماہ قبل سے اس سیر الیون کی باجوہی سالہ کانفرنس کے چھ اجلاس بمقام آرمینڈو ہوئے۔ گو یہ علاقہ نسبتاً مسلمانہ ہے۔ اور ذرائع آمد و رفت بھی محدود ہیں تاہم اس علاقہ کی انتہائی جماعتوں کے پائندہ نمائندے شریک ہوئے۔ کانفرنس میں شرکت کے لئے مطلوبہ سرکار کے علاوہ اخبارات کے ذریعہ بھی اعلان کیا گیا تھا۔ اس میں فعالیت اسلام، ختم نبوت، ذکر عیسیٰ اور دم درواج کے دو درکنے پر مرکزی اور مقامی جلسوں کی تقریریں ہوئیں۔ یہ بھی فیصلہ کیا گیا کہ ہر ملک کے تین اعلیٰ مدارس میں سے دو کے دوسرے کو سیکینڈری بنا دیا جائے تاکہ ہر ممالک سے زراعت کے بعد دوبارہ میسائٹ زدہ ممالک کو سکون نصیب مانے سے محفوظ رہیں۔ ہمارے مدارس میں مذہبی ماحول ہے۔ اور دنیا کی تعلیم کا خاص خیال رکھا جاتا ہے۔ نیز یہ بھی فیصلہ کیا گیا کہ نئے سال میں باقاعدہ پونڈ سے پڑھائی شروع کیا جائے۔ اور ایک اخبار چلا کر کیا جائے۔ تاکہ دنیا کو اسلام سہولت ہر فرد بشر تک پہنچایا جاسکے۔

یہ اجتماع ایک عجیب روحانی رنگ رکھتا تھا۔ ہر فرد بشرت اسلام و اجماعیت سے جذبات عشق کا اظہار مہربان تھا۔ اور اسلام کے یہاں شمار اپنے دینوں کا وہ بار کو بند کر کے شامل ہوتے کے لئے آئے تھے۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ اس تقریب پر بیخیاں اور سال زیاں تھا کہ مسند سرکار کو۔ خرقا تعالیٰ تمہارے ساتھ ہو۔ ہر فرد جو ہر حد سے یوں کہ ایک تقریب پر گرام تھا۔ جس میں یوں نے نماز اور قرآن کریم کی بعض آیات کو ترجمہ کیا اور اس وقت اور علیہا نے انگریز کے علاوہ عربی میں شکر لکھا۔ حاضرین میں ہی سیکڑوں مسلمان اور عیسائی شہری تھے بہت تعلقا ہوئے۔ ایسا پر گرام جلسہ کا بھی ایک ذریعہ بن گیا ہے۔

مجموعہ ہمدردی تقریر احمد صاحب امیر الیون نے اس کانفرنس میں سے بھی اعلان کیا کہ مرکز کی ہر ایجنٹ پر وہ واپس جا رہے ہیں۔ آئینہ کو مملوئی محمد عبدالکریم صاحب امیر سوئے گئے۔ وہاں کانفرنس کا اختتام ہوا۔ اس جگہ پر آٹھ احباب نے بیعت کی۔ اسباب استنبیہ کرام کا کامیابی کے لئے دعا فرماتے ہیں

درج ترجمتہ القرآن

درج ترجمتہ القرآن کے طبع ہو کر ملک پاکستان اور گورنر جنرل پاکستان اور صدر جمہوریہ انڈونیشیا کی خدمت میں پیش کئے جانے کا ذکر ایک گزشتہ اشاعت میں کیا جا چکا ہے۔ ملک پاکستان کے طرف سے شکر کا مکتوب بھی موصول ہوا ہے۔ اس عرصہ میں جناب امام صاحب مسلمانان لیڈنگ پار اور مسلمانوں کے وفد کے ہمراہ ایک جگہ انڈونیشیا سفر میں لندن کی خدمت میں بھی پیش کیا گیا ہے۔ انہوں نے "سیرت مسرت" کا اظہار کیا ہے۔ ہائیڈ کے شہور اخبار "روزنامہ کائنات" نے اسے شہما کی اشاعت میں ایک طویل تبصرہ شائع کرتے ہوئے اسے سابقہ تمام قرآن مجید سے بہتر ہی قرار دیا ہے۔ نیز لکھا ہے کہ

"جماعت احمدیہ جو اپنے اندر ایک دہر دست شہری روح رکھتی ہے۔ (۱) نے نہایت ہی اچھا کام کیا ہے۔ دیرانے خیال کے مسلمانوں کے اعتراضات کی پرواہ نہ کرتے ہوئے قرآن مجید کا دوسرا پڑھنے زبانوں اور درج زبان میں ترجمہ کر دیا ہے۔ ہم اسے اس امر میں ہر طرح سے کامیاب یقین کرتے ہیں (تقریباً)

اھی جلسوں نے بیعت از مسلمان اور ایک نامال غیر مسلم ہائیڈ کے مختلف اہم مقامات پر اسلام اور قرآن مجید کے صداقت پر کامیاب ٹیکر دیئے۔ درج دستوں نے تقریر میں پہلے کہا کہ اسلام کی ہر گز نام و نشان تک موجود نہیں۔ اور وہی جہاد کے اس مفہوم کا ذکر ہے جس کے متعلق ہمیں کچھ سے سنتے ہی آتے ہیں۔ یہ سیدہ باجی غلط طور پر اسلام کی طرف شوب کی گئی ہیں۔ ساری دنیا میں صرف قرآن مجید ہی ایک کتاب ہے جو ایسے طور پر لکھی گئی کہ انسانوں کو زندگیوں پر اور ڈال رہی ہے۔ کائنات کی زندگی کو کئی پہلو میں اس سے باہر نہیں رکھتا۔ انفرادی مسلمان کے علاوہ قرآن مجید کا جو کہ روز دوسرے یا جاتا ہے۔ جس کے بعد سوالات کا موعودہ یا جاتا ہے۔ تین دست ہاں لکھ

عربی اور قرآن مجید پارہ اور بعض اور دیکھتے ہیں

بعض مبطلین کی مراجعت

مترجم از قبہ کے امیر مکرّم جلدی نے براہ صاحب انڈونیشیا کے رئیس التبلیغ کو مہینہ ماہ میں آئے ہیں کہ صاحب کے سوا ۵۱ کی اجوبہ فرمادی ہیں۔ اس سے قبل ہی وہاں کچھ جہاد کی گئی ہیں۔ لیکن اس بار سے پہلے قانون کو وہ وہاں میں کانفرنس ختام کے مرکز نظام سے نکلنے سے زیادہ آگاہ ہوں گی اور تمام ممالک میں گئی۔ ان کے بلوہرہ راڈیو اور دیگر ممالک میں تمام ۱۱ جہاد میں آئے ہیں۔ مجلس تمام ۱۱ جہاد کی طرف سے دعوت پاتے پس بانہرہی کے پائے پر انہوں نے بذات اذنی کا اظہار کیا جو انہوں نے وہاں محسوس کئے۔ اور نیکو یہ اسلام دعوت کی برکت ہے کہ جس نے رنگ جو م اور نکل کے ذوق کو شکر کی ایک پاک ماحول پیدا کر کے ختم کیا۔ جلدی کو وہ ہے۔ انہوں نے جبکہ انڈونیشیا میں تمام تمام سال ہی ایک دفعہ موقع کبھی عقد کرتے ہیں جس میں انڈونیشیا کے اور درواز ملائیں کے اھی ڈیوان انجمنہ سے اور اسلام کو علم کلمے ہیں۔ اور چارے ممالکوں میں جا کر اسے پھیلاتے ہیں۔ آپ نے جاکر کہیں سے یہاں میرے آسکے کو بھی فرمائی ہے کہ سیدہ حضرت عزیز الخ اعلیٰ ایہ اللہ تعالیٰ کے خدمت میں کہ زیادہ سے زیادہ اور جہاد مدعی علم میں حاصل رکھیں اور تمام ممالک سے مدافعت ہو سکیں۔

حالات زندگی حضرت میاں محمد ابراہیم صاحب چنیوٹی

از مکتوب شیخ محمد صیاد صاحب چنیوٹی درویش قادیان

حضرت شیخ میاں محمد ابراہیم صاحب چنیوٹی ولد میاں مکرم صاحب میاں صاحب سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے خلف میں رہے تھے۔ آپ کا حضرت اقدس علیہ السلام سے وابستہ تہمت اور عقیدت تھی۔ آپ بیٹا اذنی تھا۔ آپ کا تعلق تھا۔ قدر پرانی رہتے تھے۔ آپ کو باعزت تک کہ کو بھی جاری رہی تھی۔ لیکن جب آپ کو شکر کی کسی اشاعت توں شدت تک تکلیف پر آپ جانے گئے دانتے کہنے کے اور خدا فرماتے۔

آپ کی حالت زیادہ آگے نہ بڑھی۔ آپ کو باعزت و شکر تھی۔ آپ کے زبان پر کبھی نہ کہہ

یا شکر وہاں لکھیں یا بسلا کہ ان خدا تعالیٰ ہی اللہ ذکر کرتے رہے۔

آپ کی وفات قبل از میں در خلافت اولیٰ میں ہوئی۔ اور بعد ازاں سے بدست مقررہ میں دونوں ہوئے۔ آپ کی اہلیہ حضرت رملت بی بی صاحبہ تھیں۔ آپ کی طرح نہایت فاضل اور دیندار تھیں۔ ان کے بیٹے انہوں نے خلافت پائی۔ اور بیٹے مقررہ میں دفن ہوئے۔ حضرت شیخ صاحب کی یادگار تین زنا تمام شیخ محمد صاحب مرحوم مرحوم عالی مولا شیخ صاحب مرحوم مرحوم مرحوم صاحب تھے۔ سوا الا کہ الی حالت بہت زانیہ تھی انہوں نے حضرت شیخ محمد صاحب کے خدمت میں بار بار فرمایا تھا کہ اذنی کو دیکھو کہ دیکھو کہ

بندہ نہیں اچھی کیوں اندر کی کہ خلافت سے ان کی خدمت سے کھڑے۔ اب وہاں کو شیخ صاحب کو کہیں انڈونیشیا ہجرت کر کے بیٹے بیٹے ہوں گے۔ ان کی کئی کئی بیٹے تھے۔ ان میں سے ایک حضرت محمد مملوئی تمام رسول صاحب اچھے نے لکھو کہ بندہ ذیل تمام تحریر فرماتا ہوں جس میں وہاں کے مناقب کو بیان کیا گیا ہے۔

۱) آہ صد آہ کہ شیخ ابراہیم	شہر چنیوٹی بود مولد او
۲) آگھ میرا شد طبع پاک سلیم	دانش کا دیان باغ نعیم
۳) آگھ میرا شد بزدل و عور کڈشت	(۱۴)
۴) آگھ دانش گذشت اور تسلیم	یود علم قومیب و مسائل
۵) عابد و زاہد و تقویٰ و تقویٰ	مفتاح مغفور باعلا ترقیم
۶) صالح و محسوس و سخی و حلیم	سال ہجری مقدس ۱۳۲۰
۷) آگھ از برکت تقیہ خورشید	بست مغفور باعلا ترقیم
۸) یافت از حق تعالیٰ فضل عظیم	یا الہی فضل درکت و توفیق
۹) عجز دور مسیح و صمدی یافت	در غلش کو بیع خلد ترقیم
۱۰) آگھ موجود حق پد از شکریم	ابرہمت بتر شمشے یارود
۱۱) باز اولیٰ اندر انصاف شہ	وا از عنایت باوجود تہنہ
۱۲) کردہ خدمات دینی بعد تقویٰ	صبر و جادو امان یادداشت
۱۳) حیف صدمت میں جنس مرحوم	مرحمت کی بفضل توفیق رحیم
۱۴) شد جادو اور دل انزاق و ترقیم	و ای سلام رسول با تہنہ
	سخی رحمت و شفقت کریم
	دعوت حق قبول از رحمت و ترقیم و ترقیم

بجٹ کو پورا کرنا برجماعت کا فرض ہے

اجاب جماعت کو صلح ہے کہ سلسلہ کے ترجمہ کے اخراجات کا انحصار بیت المال کے آمد پر ہے۔ جماعتوں کی طرف سے آمد کے متعین بجٹ وصول ہوتے ہیں۔ ان پر سادہ ذرا اخراجات کا اندازہ لگا کر کام کے جاتے ہیں۔ لیکن اگر اجاب جماعت کی سستی اور غفلت کی وجہ سے تخمینہ شدہ آمد کے مطابق وصولی نہ ہو تو جماعت کے اہم کاموں کی تکمیل میں جو مشکلات پیدا ہو سکتی ہیں ان کو ہی روک کر سکتی ہیں۔ ہم کسی شریعت کی تفسیر نہیں ہیں۔ اسی سلسلہ خود حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے فرمایا ہے: "مَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهٗ مَخْرَجًا"۔

• تبلیغ کوں ہی سے مشی ہے کا ہر ماہ ہے۔ مرکز معلول سو رہا ہے۔ اسلام اور اہمیت کے سپاہی! ابھی وقت ہے۔ اٹھو اور اس عارضہ غفلت کے پردوں کو چاک کر کے رکھ دو۔ غفلت اس وقت تک سچ کلمی ہے۔ کتاب ہم مجاہدین کی یا فلسفہ کے قرینہ مشی باہر کے بندوں کی۔ پھر نصف کے قریب جماعت کے افراد کو اپنی جماعت سے نکال دیں۔ کیونکہ وہ ہم سے کو پورا نہیں رہے ہیں۔ ان وہ جنوں ہی سے ایک کے اختیار کے بغیر ساگر انداز نہیں مل سکتا۔ اگر جماعت کے ایک حصہ کو وعدہ کرتا ہے مگر اس کے اعلیٰ طرف تو یہ نہیں کہہ سکتا کہ اگر آپ سے تو ہمیں کے نکلے ہیں ذرا بھی پروا نہیں کریں گے۔ میں نے ایک وسیع تجربہ کے بعد اور حکام اہل کمالیہ مطالعہ کے بعد اس حقیقت کو پایا ہے کہ ذاتی سلسلوں میں افراد کی کوئی کیفیت نہیں ہوتی۔ صرف اخلاص کی قیمت ہوتی ہے۔ اگر جماعت کا ایک حصہ کٹ جائے۔ یا کٹنا پڑے تو اس سے جماعت کو ہرگز کوئی نقصان نہیں پہنچ سکتا۔ بلکہ پھر بھی وہ آئے ہی قوم رکھائے گی۔

جو شخص اپنی اخراجات و مقاصد کے لئے چند لکھا کر پوچھے۔ وہ بجٹ کو پورا نہیں کرے گا۔ وہ سلسلہ کو ایک رنگ میں رکھ دیتا ہے۔ اور جہاں کسی نامہ کے نقصان پہنچنے سے ناگوار ہے۔ اور اپنے اس فعل کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کے حضور تامل ہوا ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے فرمایا ہے: "مَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهٗ مَخْرَجًا"۔

یاد رکھنا چاہیے۔ بجٹ کو پورا کرنا ہر احسان نہیں۔ سلسلہ پر احسان سے خدا پر احسان ہے۔ جو خدا کے دین کی خدمت کے لئے کچھ دیتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ سے سوا کرتا ہے۔ اور اس سوسے کو پورا کرنے کے لئے خدا کے نزدیک برابر ہے۔ اور جو قدرتی ہوتی ہے۔ وہ اس کے نام لگتا ہے۔ اگر وہ اس دنیا میں اور انہیں آتا تو جب خدا تعالیٰ کے لئے اسے پیش کیا۔ خدا تعالیٰ نے فرمائے گا: "جَاؤْ بِمَن يَتَّقِي اللَّهَ"۔

موجودہ غیر معمولی حالات میں جبکہ جماعت اچھا ایک نازک دور میں سے گزر رہی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے مقررہ طریقہ کار پر جماعت کو وقت پر تیار اور مستعد ہونا چاہیے۔ انہیں کی اور انہیں کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اس خاص سروس کے زمانہ میں ان کو کوئی شخص اچھی لکھا کر اپنے اہل انفس سے غفلت اور سستی اختیار نہ کرے۔ بلکہ وہ دین کو دیکھ کر مقدم رہنے کے وعدہ سمیت عملی طور پر پیش قدمی کرے۔ اور وہ وقت ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ موجودہ اقتصادی اور سماجی بحران کے دور میں جماعت کے اہل ہر ہندوستان کے بہت سے افراد کو بھی غیر معمولی ذاتی اور خانہ داری مالی مشکلات درپیش ہیں۔ لیکن اصل مشکل اور معیشت کے وقت تکلیف ٹھاکر تو یہی کہ اپنی حقیقی قربانی لکھنا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک انسان کو مستقل ٹھہرنا ہے۔ موجودہ افسانہ کی آرزوی جیت ہے۔ یہی جماعت کے اہل کی پسند کی آمد کی پوزیشن سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ کبھی بہت سی جماعتوں کے ذمہ داریوں پر قبضہ جماعت کی درجہ اولیٰ میں۔ اسی جماعتوں کے ہر ماہ یا دو ماہی کے علاوہ ہر ماہی کی سبب سے دنیا ہی بجٹ کے آمد کی پوزیشن کے علاوہ دیکھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کے لئے تیار کرنا ہے۔ نظریات کی طرف سے جماعتی ذاتی ہیں۔ اور ان کے لئے بیت المال سے ذمہ داری سے جماعتوں کو پیدا کر کے ان کو کوشش کی جاتی ہے۔ لیکن اس کے باوجود چندوں کی رفتار غیر تسلی بخش ہے۔ قیامات کی پوزیشن اس بات کو ظاہر کرتی ہے کہ افراد و جمعیہ اداروں جماعت نے سماج اپنی ذمہ داری کو صحیح طور پر سمجھ کر کے

اس کی اور انہیں کی طرف سے توجہ نہیں دی۔ اگر جماعت کا سرفروغ سے محسوس کرے۔ کردہ ایک زندہ جماعت کا فرد ہے۔ جس پر تمام دنیا میں ایک روحانی انقلاب اور اصلاح کا ذمہ داری ہے۔ تو کوئی وجہ نہیں کہ اپنی ذاتی اور خانہ داری فریادیاں کرنا۔ بعد ان سے بھی زیادہ سلسلہ کی فریادیاں کو مقدم سمجھتے ہوئے وہ ان کو پورا کرنے کے لئے اپنے وعدہ۔ بجٹ کی تعمیر کو پورا کرنا۔ سب سے پہلے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام سرفروغ زمانہ کی ملحقہ باتوں کی اہمیت کے متعلق فرماتے ہیں:-

... یہی وقت خدمت گذاری کا ہے پھر بعد اس کے وہ وقت آتا ہے کہ ایک سوسے کا بیٹا اس راہ میں پڑے کہ اس وقت کے بارہا نہیں ہوگا۔ تم وہ چیزوں سے محبت نہیں کر سکتے۔ اور تمہارے لئے ممکن نہیں کہ اس سے بھی محبت کرو اور خدا سے بھی۔ موت ایک محبت کر سکتے ہو۔ پس فرشتہ نسبت وہ شخص ہے کہ خدا سے محبت کرے اور اگر تم ہی خدا سے محبت کرے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا۔ یہ تو تمہاری باتوں کی اس کے مال میں کچھ دوسروں کی نسبت زیادہ پھیر دے گی۔ کیونکہ مال خود نہیں آتا۔ بلکہ خدا کے ارادے سے آتا ہے۔ جو شخص خدا کے لئے عین ضرورت کا چھوڑتا ہے۔ وہ ضرورت سے اپنے لئے کچھ نہیں چاہتا۔ اور وہ ضرورت سے خدا کی راہ میں وہ خدمت کرتا ہے جو تمام دنیا چاہتی ہے۔ تو وہ ضرورت اس مال کو کھوئے گا۔ اگر تم اس قدر خدمت چھوڑو کہ اپنی ضرورتوں کو باہر دلوں کی راہ میں بیچ لینی ہو۔ پھر پھر جب سے دور ہے تو تم خیال کرو کہ تم نے کوئی خدمت کی ہے۔ (الکلم علیہ السلام)

پس اس اعلان کے نتیجے سے ایک بار پھر جماعت اہمیت کے سرفروغ اور جمعیہ سلسلہ کو پورا کرنا چاہیے۔ کہ وہ وقت اور مواقع کی نزاکت کو سمجھے اور اپنے اور اپنی جماعت کے مالی اخراجات کو سرفروغی طور پر کرے۔

جمعیہ اداروں کی کوئی چیز ہے۔ کہ وہ افرادی طور پر مقرر یا ادارے کی یا سبھی اداروں کو اس کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلائیں۔ تاکہ وہ اپنی کئے، ذمہ داریوں کو سرفروغی طور سے پیشتر آجکی جماعت کے خیالات کی سونپیدہ اور عملی ہو سکے۔ اور وہ کوشش کرنا ہی کا ازار کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور سرفروغ چکیں۔ (الکلم علیہ السلام)

اور سرفروغ میں ماضی و نامہ رہے۔ (الکلم علیہ السلام)

مد و قار عمل تخریک جدید

حضرت اقدس امیر المؤمنین عیسیٰ علیہ السلام نے فرمایا ہے: "مَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهٗ مَخْرَجًا"۔ سادہ لفظوں میں یہ ہے کہ جو اللہ سے ڈرتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ سے سوا کرتا ہے۔ اور اس سوسے کو پورا کرنے کے لئے خدا کے نزدیک برابر ہے۔ اور جو قدرتی ہوتی ہے۔ وہ اس کے نام لگتا ہے۔ اگر وہ اس دنیا میں اور انہیں آتا تو جب خدا تعالیٰ کے لئے اسے پیش کیا۔ خدا تعالیٰ نے فرمائے گا: "جَاؤْ بِمَن يَتَّقِي اللَّهَ"۔

اجاب جماعت کو صلح ہے کہ سلسلہ کے ترجمہ کے اخراجات کا انحصار بیت المال کے آمد پر ہے۔ جماعتوں کی طرف سے آمد کے متعین بجٹ وصول ہوتے ہیں۔ ان پر سادہ ذرا اخراجات کا اندازہ لگا کر کام کے جاتے ہیں۔ لیکن اگر اجاب جماعت کی سستی اور غفلت کی وجہ سے تخمینہ شدہ آمد کے مطابق وصولی نہ ہو تو جماعت کے اہم کاموں کی تکمیل میں جو مشکلات پیدا ہو سکتی ہیں ان کو ہی روک کر سکتی ہیں۔ ہم کسی شریعت کی تفسیر نہیں ہیں۔ اسی سلسلہ خود حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے فرمایا ہے: "مَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهٗ مَخْرَجًا"۔

مختصر اور ضروری خبریں

مارٹنگ اینڈ انڈیا کمپنی کے نام سے راج کی بارجی ہے جس کا مقصد یہ ہے کہ شلیفون رکھنے والے کو اس کی درخواست پر عمل الصبح چکا دیا ہے۔ ایسے شخص کے ایک دفعہ شلیفون کئے جانے کی قیمت دو سو روپیہ کی ہے۔

دہلی - وزیر خزانہ مشرف نے بعض اختلافات کے باعث استعفیٰ دے دیے۔

کابل - اس کے ارکان ان کو اس سے باز رکھنے کے لئے کوشاں ہیں۔

الوم پٹنویا پان مذاہب

مختلف قوموں میں رواداری پیدا کرنے اور ان سے متعدد باہر جہات دور کرنے کی مقصد۔ ضرورت ہے وہ کسی سے بھی نہیں۔ ایسی قومیں جو احمدیہ جیسے "ایم میٹھا امان مذاہب" سنا تے ہیں۔

اسد فدا کے لئے ۱۸ اپریل کو ہر مذہب دارانہ تدارش ہے کہ اس زریں موقع کو کوشش فرمائیں کہ زانہ تمام بائبل مذاہب متحد کی سیرہ تقریریں ہوں۔

۲۳ اپریل کو شہر کے مختلف تقریریں اور قوم کے فروغ کے لئے منعقد کیا جائے۔

(۳) اس موقع پر تمام بائبل مذاہب متحد کی عزت و تکریم کے متعلق اسلام کی تعلیم کی توضیح کی جائے۔

(۴) اس بارہ میں حضرت سید محمود علی (صلو اللہ علیہ وسلم) کی تعلیم اور وحدت کی سعی کا ذکر کیا جائے۔

(۵) فی زمانہ ایسے تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی اجابت اور عمل پیرا ہو سکی صورت میں تقاضا کی وضاحت کی جائے۔

(۶) اس بارہ میں چھٹی سستی کے متعلق غیروں کی آرا بھی سنائی جائیں۔ رفاک زانہ (موجودہ و سابقہ) قادیان

خط و کتابت کے ذریعہ چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔

کراچی - ۳۰ مارچ وزیر داخلہ پاکستان نے بتایا کہ ہندوستان میں اس سوال پر اتفاق ہو گیا ہے کہ کو گنگا جاز طور پر ملک میں داخل ہوں ان کو زمینیں ایک دوسرے کے حوالہ کر دیں۔

بغداد - ۳۰ مارچ عراق میں دجلہ کے بولنگ سیلاب سے بغداد میں سخت تباہی مچی ہے۔ نیند کو جانے والی تمام گھر میں لوٹ گئی ہیں۔ تمام کارخانے ڈوب گئے ہیں صرف چھتیس اور چھبیس نظر آتی ہیں۔ مضافات کام فروغ کے سپرد کر دیے گئے۔

نئی دہلی - ۳۰ مارچ حکومت ہند اور امریکہ کے سینیٹریل کونفرس کمیٹی کے درمیان ایک معاہدہ کے نتیجے میں ہندوستان کو فوج کی تعمیر کے لئے امریکہ ایک کروڑ ڈالر کا ڈار کی امداد دے گا۔

پٹنہ - بہار میں بھی اردو کو علاقائی زبان بنانے کے لئے صدر جمہوریہ کو مختصر نامہ پیش کیا جائے گا۔ دستخط جمع کرنے کی ہم کی تکمیل ہو گئی۔

بیرت - ۳۱ مارچ - بیرت کے ایک قیدی خانہ میں ۵ ملٹریوں نے گولیوں سے ہجوم پر گولی چلائے اور ان کو ترادیتے پر فاقہ کشی شروع کر دی۔

نیویارک - ۳۱ مارچ - سیکرٹری آف سٹیٹ سٹروٹس نے روس اور چین کو دھمکی دی کہ جنوب مشرقی ایشیا میں کمزور کو چھیننے سے روکا جائے گا۔

لندن - ۳۰ مارچ - سٹریٹ چلنے والے ہائیڈروجن بموں کے تجربات کو دفاع کے لئے ضروری قرار دیا اور کہا کہ ان سے تیسری جنگ کو روکا جائے گا۔

نئی دہلی - ۳۱ مارچ - ہند کے وزیر آبار کار میٹر اجیت پرنس نے کہا کہ کاسی جاتیہ اکاڈمی کے کسی طرح مل سونا چاہیے۔ لیکن ہندوستان کے ساتھ کوئی سمجھوتہ کیا جائے۔ وزیر پھر کھلوانہ کارروائی کی جائے۔ لیکن سمجھوتہ کی امید نہیں۔ پاکستان نے ہندوستان کی تجاویز کو کسی وقت بھی مناسب جواب نہیں دیا۔

رام پور - ۳۱ مارچ - حکمہ گٹوڈین رام پور نے نوٹس دیا ہے کہ جماعت اسلامی کے محرک ہی دفاتر خالی کر دیئے جائیں۔

ڈھاکہ - ۳۱ مارچ - مشرقی پاکستان کے حالیہ انتخاب میں مسلم لیگ کو شکست ہوئی ہے۔ لیکن وزارت سماجی کے مرید کا میاں متھہ محاذ میں پیوٹ پڑنے کی تکرار کی ہے۔

نئی دہلی - ۳۱ مارچ - سیم اپریل سے دہلی روٹ میں ایک نئی شلیفون کمپنی شروع ہوئی ہے۔

نئی دہلی - ۲۹ مارچ - سٹریٹ چلنے والے ہائیڈروجن بموں کے تجربات کو دفاع کے لئے ضروری قرار دیا اور کہا کہ ان سے تیسری جنگ کو روکا جائے گا۔

کھٹو - ۳۰ مارچ - مغربی یوپی کا ہڈا گڑھ صوبہ بنانے کی حمایت میں ۱۳۲۳ میران اسمبلی نے باوجود اشت پر سختی کئے ہیں۔

اشٹنگٹن - ۳۰ مارچ - کراچی - جموں پور اور رائل میں ہائیڈروجن بموں کی دوسری آزمائشیں کراچی میں ہونے والی ہیں۔ اس کی طاقت آفرین کے باعث خوف و ہراس میں پھیل گیا ہے۔ ہندوستان ہرگز بھی اس بات پر زور دیا ہے کہ ایسے تباہ کن ہتھیاروں کا کھریہ بند کر دیا جائے۔

قاہرہ - ۲۹ مارچ - شاہ سعود نے مغربی وزیر خارجہ سے اس تجویز پر متباد دل خیالات کیا کہ ہرسال حج کے موقع پر کو مظلوموں میں ایک مذہبی کانفرنس منعقد کی جائے۔ جس میں مسلم سیادتان۔ اہل عرب معاشرات اور مذہبی قائدین آپس میں تبادلہ خیالات کریں۔

اسٹان - ۲۹ مارچ - گذشتہ شب ایک ہودی فوجی دستہ نے نخل اتر لے چنگ کو غور کر کے ایک اردنی گاڑی پر چڑھ کر کے عرب لاک اور ترہ زخمی کر دیئے۔

قاہرہ میں عرب لیگ کا اجلاس طلب کیا گیا ہے۔ اسرائیل اور عرب ریاستوں میں جنگ کا خطرہ پیدا ہو گیا۔ اردن اور اسرائیل دونوں نے اپنی آبی سرحدوں پر فوجیں جمع کرنا شروع کر دیں۔ جو طیارے جنگ کی صورت میں اردن کی امداد کرنے کا فیصلہ کر دیا۔

لاہور - ۲۹ مارچ - ایک سرکاری افسانہ کے مطابق مشاہیر سید کو فوجیوں نے اپنے اراکس کے مرت کرنے کا کام عملت انجام دیا جائے گا۔ اس کے لئے حکمہ تعمیرات کا ایک ٹیلڈ سب ڈویژن قائم کر دیا گیا ہے۔

باندہ - ۲۹ مارچ - برطانیہ کی کانفرنس میں یوپی کے وزیر اعلیٰ ہند نے ایک امریکی معاہدہ کے متعلق ایک قرار دیا ہے کہ اس معاہدہ نے توازن طاقت میں عمل ڈال دیا ہے۔ ہندوستان نے اس معاہدہ کے خلاف اس دورے میں احتجاج کیا تھا کہ وہ اپنے معاہدہ کو آزاد دیکھا